



EL MUY ILUSTRE SEÑOR

DON JUAN DORDA MORERA

Abogado, ex alcalde de esta ciudad, ex gobernador civil de varias provincias, ex diputado provincial, presidente de la Real Academia de Bellas Artes de San Carlos, etc., etc.

falleció el día 3 del actual

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Su director espiritual don Enrique Mahiques, el excelentísimo señor Alcalde de Valencia, el presidente de la excelentísima Diputación provincial, el presidente accidental de la Real Academia de San Carlos, el muy ilustre señor Decano del Colegio de Abogados, su viuda doña Manuela Lanzarote Mata, su hermana doña María, hermano político don José Prósper Bremón, sobrinos, hijo adoptivo y demás familia, al participar a sus amigos, les ruegan que en caridad le encomienden a Dios y asistan a la misa y rosario que durante nueve días, a partir de hoy, día 5, se celebrará, a las once y media, en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.

El excelentísimo e ilustrísimo señor Arzobispo de Valencia se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.



D. O. M.
EL SEÑOR

D. Francisco Ortiz Gisbert

DEL COMERCIO
FALLECIÓ EN EL DÍA DE AYER

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados esposa doña Rosita Doménech Sapena, hijo Paquito, padre don Salvador Ortiz, madre política doña Francisca Sapena, hermanos, hermanos políticos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará mañana día 6, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan y San Vicente (Isabel la Católica), y al novenario de misas y rosarios que se celebrará a partir del día 8 del corriente mes, a las once y media, en la capilla del Carmen de la mencionada parroquia, por lo que les quedarán altamente agradecidos.



D. O. M.
EL SEÑOR

D. VICENTE FENOLLERA IBAÑEZ

TERCERO FRANCISCANO, DEL COMERCIO
ha fallecido en Valencia hoy 5 del corriente junio de 1928, a las trece

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Sus hijos don Miguel, presbítero, y don Pascual Fenollera Roca, hija política doña María Fenollera Velon, nieto José María y sobrinos participan a su demás familia y amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a la misa que se celebrará mañana, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Nicolás y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Cadrires, 14, por lo que les quedarán agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada por el excelentísimo e ilustrísimo señor Arzobispo de Valencia y por varios señores Prelados.



D. O. M.

Don Agustín de Córdova y Soler

ha fallecido en el día de hoy en esta ciudad

A LOS 59 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Su director espiritual Rvdo. P. Rosell (S. J.), primos, sobrinos y abceas testamentarios suplican a los demás parientes y amigos la asistencia a la misa de *corpore insepulto* que se celebrará mañana, a las nueve y media, en la parroquia de San Nicolás, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Danzas, 14, de lo que quedarán agradecidos.

Una nota oficiosa, que no deshace la confusión existente

Las instalaciones en la zona marítima

En la Comandancia de Marina nos facilitaron ayer mañana la siguiente nota oficiosa:

“INSTALACIONES EN LA ZONA MARITIMA.—En virtud de la nueva ley de Puertos, en vigor desde el día 19 de enero del año actual, los permisos para instalar barracas en las playas son concedidos por el señor Gobernador o Alcalde, si son para baños, y por el señor comandante de Marina si son para otros usos, pero tanto en uno como en otro caso, ha de ser de perfecto acuerdo ambas autoridades y la jefatura de Obras públicas.

Además, las instancias deberán ir acompañadas en el acto de su presentación, de una Memoria explicativa y de un plano acotado que de idea del sitio que ha de ocupar y su orientación.

Es muy natural que en esta temporada sucediera lo que viene sucediendo, máxime si se tiene en cuenta que los peticionarios son, en su mayoría, buenas gentes, pero sencillas e ignorantes, y la aportación de planos y Memorias ha sido para ellos una gran dificultad y eso es todo.”

Hasta aquí nos parece muy bien la nota oficiosa de la Comandancia de Marina, pero creemos que nada resuelve en definitiva, porque sigue la misma oscuridad sobre el punto más importante del asunto.

Comprendemos que los permisos de barracas de baños, con toda la rigurosidad de planos, situación, etc., etc. y hasta algo que no hemos visto, indicado y que es de verdadera importancia, o sea el informe del inspector de Sanidad acerca de las condiciones higiénicas de instalación, se refieran a las dedicadas a la explotación del negocio de baños públicos, pero subsiste la duda de si se hace también referencia a las casetas de baño particulares, como también a las demandas para los baños de sol.

Esos otros usos que indica la nota, en que puede autorizar la Comandancia por su cuenta, debieran especificarse, como también si es obligatoria la presentación de planos y Memorias para las modestas instalaciones particulares que, sin ánimo alguno de explotación, se colocan todos los años en la playa, y en las que pasan el verano, gozando los beneficios

de la naturaleza, muchas familias de escasos recursos económicos, que encuentran la salud de sus hijos en esas instalaciones provisionales que a ellas se les adjudican, representando un bien para la niñez.

En cuanto al comentario de la nota oficiosa, estimamos ésta fuera de lugar, porque si bien el desconocimiento de una ley no exime de su cumplimiento, para algo están los centros oficiales, donde se deben comunicar las condiciones y disposiciones dadas por el Poder público, reglamentando todos los servicios, en el momento mismo en que un simple particular se presenta en ellos en demanda de los datos necesarios para ponerse dentro de la ley y basar su petición.

Anuncie usted en
La Correspondencia de Valencia

VISADO POR LA CENSURA

Facecias

Sueltos

Bagdad

El “Jesús del Gran Poder” bate el record de distancia. Digamos con arrogancia: “Vive Dios, que pudo ser”.

Oslo

Perdido en los fríos mares el valiente “Italia” está; cómo librarse podrá de aquellos hielos polares... Que no sufra ningún mal en trance tan peligroso, y alcance el triunfo glorioso, del vuelo sensacional.

Dauville

En los Estados Unidos chocó un auto con un tren... Los yanquis tienen también unos autos atrevidos.

Río Janeiro

Tras de muchos pareceres el Senado, en conclusión, deniega la concesión del voto de las mujeres. Denegación harta vana, porque siempre la mujer está destinada a hacer lo que a ella le dé la gana.

Paris

Por su amante, y con gran maña, roba en joyas ochocientos mil francos, y muy contentos proyectan venir a España. ¿Castigarlos? No, señor; de leyes no sabe un pito el que castigue un delito que es delito por... amor.

Madrid

El sábado 16 de junio ¡vaya calor! la gran Fiesta de la Flor, en Madrid contemplaréis. Calor, flores, alegría, y tanta hermosa mujer... ¡Ay quién os pudiera ver madriles del alma mía!

Le aquejaba gran dolor y ¡oh moderna cirugía! le operaron y tenía dentro... un destornillador.

Cádiz

En el hidroavión “Durán” el gran Franco y el gran Rada, como quien no dice nada la vuelta al mundo darán. Yo de alegría me inundo: a ver si todos volamos y de una vez emigramos de este porretero mundo.

Ciudad

Calor, te siento llegar; y con la suave ambrosia que hay en la pública vía ¡quién te podrá tolerar!

ALFFERHER

Una queja justificada

La importación de cacahuet

Se ha dirigido a los señores presidente del Consejo de ministros y presidente del Consejo de la Economía Nacional el siguiente despacho, que contiene una justa queja:

“Asociación Naviera Valenciana, enterada concesión importación puerto Barcelona quinientas toneladas cacahuet y cien sesamo, lamenta profundamente olvido intereses este puerto con mayor derecho por la importancia de sus fábricas, y ruega con el mayor respeto concesión mayor para puerto de Valencia.—Presidente, José Montesinos Checa.”

En igual sentido ha puesto otros

BIBLIOGRAFIA

El capitán, el barbero y el estudiante

Las obras que, directamente o por incidencia, hablan del amor a las letras, suelen consignar curiosos lanzes que han ocurrido a base de los libros (aunque no fueran libros de lance...) Pero la vida es tan compleja y tan pródiga en este sentido, que un despojo sistemático de dichas obras no daría todos los materiales para una compleja historia de ese amor a las letras. Hay muchos casos que pasan por los periódicos fugazmente y confundidos en la baúmba de noticias referentes a las más distintas actividades. Por eso conviene el intento de fijar más reposadamente los minúsculos episodios que son del caso.

La guerra—que es, por antonomasia, la que comenzó en 1914—fue causa de muchas cosas, entre ellas del Museo de Guerra que, con la correspondiente Biblioteca, creó en la urbe de Londres tres años después de terminada la conflagración mundial o sea en 1921.

La biblioteca en cuestión consta principalmente de lo que pudiera llamarse fondo técnico y de lo que pudiera denominarse fondo sentimental. En el primero se comprenden los planos de combates, las memorias del servicio sanitario, las estadísticas de la fabricación de municiones, los estudios sobre gases asfixiantes, los tratados de estrategia que han recogido las lecciones que a la sazón fueron explicadas por los ejércitos en pugna y así sucesivamente. El segundo tiene un contenido de interés más general, pues abarca el epistolario activo y pasivo de quienes tomaron parte en la contienda. ¡Qué cartas de las esposas a los maridos presos en turbios campamentos alemanes de concentración! ¡Qué epístolas de soldados que, por ejemplo, se habían vuelto ciegos, anunciando a sus trémulas novias la tremenda desgracia! Y, sobre todo, ¡qué misivas las de los combatientes que entre el fragor de los explosivos y la lluvia de granadas perdieron la razón y, literalmente, se volvieron locos!

Pues bien, para conservador de ese establecimiento—que es una fuente fervorosa donde estudiar un interesante capítulo de la historia de la humanidad—fue nombrado el capitán Deneen.

Y el capitán Deneen fue jubilado, por causa de la edad, a los siete años de su nombramiento, según dijeron muchos diarios, entre ellos “Heraldo de Madrid”, de donde se toma la noticia. En aquella hora, dejó el conservador lo siguiente:

—Me voy, dejando muy incompleta mi labor. De las cuarenta mil obras que acerca de la gran lucha he recibido, no he podido hacer las fichas más que para 5.000. Pero, como vivo cerca de la biblioteca, acudiré a ella diariamente en calidad de lector y por si acaso mis sucesores necesitan que les aconseje...

Es, ¿verdad?, todo un ejemplo para los funcionarios que, hallándose en el pleno goce de sus derechos, ejercen el que no lo es de faltar en el sitio de su destino.

En el Observatorio de la Universidad de Viena faltaron—según circunscribía el diario “La Publicitat”, de Barcelona, en su edición correspondiente al tres de febrero de mil novecientos veintiocho—instrumentos científicos de gran valor material.

Sospechó seguidamente que los había robado un barbero llamado Leopoldo Kristan, que ya en anteriores ocasiones había sido condenado por malos manejos.

Y llevado al Palacio de Justicia declaró, abriendo de estupefacción la boca de los circunstantes, que los latrocinios cometidos por él no tenían más fin que procurarse medios con los cuales atender a la compra de libros filosóficos. La salida—que por tal se interpretó—era donosa. Tanto lo era que suscitó un escepticismo, quizá no tan filosófico como los libros, pero desde luego evidencioso.

Sin embargo, he aquí que, visitando el domicilio del rapabarbas, pelatistas y tal vez mondacogotes, se encontró una espléndida biblioteca de obras filosóficas. Por otra parte, una comisión de personas entendidas en filosofía, nombrada judicialmente para que rondara en la mente del barbero, sacó el convencimiento de que éste era un formidable kantiano. Y los clientes de la peluquería declararon que Leopoldo Kristan, en cuanto adivinaba que alguno de ellos estaba suficientemente cultivado, le buscaba la vuelta para trabar un diálogo de filosofía.

No cabía dudar, pues, de que el barbero hablaba sinceramente al decir que el móvil del robo era pura y simplemente la adquisición de libros

despachos el presidente de la Asociación de Agentes Embarcadores, señor Ponciano.

filosóficos. Y, en consecuencia, había que condenarle, por cuanto la elevación del motivo no atenúa, en concepto de la ley, la confesada realidad de los hechos.

Afin se intentó, empero, una intervención médica para dar pie a que los genios declarasen irresponsable al fíguro. Pero los médicos, con un amor poco dúctil hacia la verdad científica, se gozaron en manifestar que el amor a los libros de filosofía, por exagerado que fuese, no podía considerarse como locura.

Y Leopoldo Kristan fue condenado a varios años de reclusión, cosa que, dicho sea entre paréntesis, no puede ser enteramente lamentable para quien guste de entregarse a cavilaciones abismales.

La noticia que se esponja a continuación la caba—tomándola del diario inglés “Evening News”—el diario donostiarra “La Voz de Guipúzcoa”, en su número correspondiente al jueves de septiembre de mil novecientos veintiseis.

Un joven estudiante llamado Eugenio Lacosta, acudió a la Biblioteca Vaticana, lo cual no tiene nada de particular, sobre todo desde que fué abierta a la voracidad o a la curiosidad de los estudiosos. Y el joven estudiante pidió para consultar una obra de—según el mentado periódico casonense—Emilio Falgout de Revisa. ¿Cuál? No importa. Lo importante es que en ella había un papel que, en tinta ya castigada por los años, decía: “Quien encuentre esta nota debe llevarla a casa de mi notario y rogarle que mire su registro L-1, número 162”. A continuación iban la firma del autor del libro, las señas del notario y la fecha del cinco de febrero de mil setecientos ochenta y cuatro.

¿Una broma inocente?

Esos pensó Eugenio Lacosta. Pero, ¿por qué no seguirle la pista? Procuró, pues, indagar quién era el encargado del archivo que tuvo el notario citado en el papel un si es no es misterioso.

Y una vez en la notaría buscada, el depositario de la fe, luego de leer la consabida nota, entregó al joven estudiante un cheque de ocho millones de irras.

Muchos hubieran juzgado prudente guardarse el cheque y procurar su efectividad sin meterse en más averiguaciones. Eugenio Lacosta quiso, no obstante, enterarse de lo ocurrido. Y el notario le dio, poco más o menos, estas explicaciones:

—Según se desprende del protocolo, la obra que usted ha consultado, señor mío, fué acogida hostilmente por la crítica a raíz de su publicación. Ello sentó muy mal al autor, por creerlo grandemente lesivo para su nombre. Y con objeto de ver si, efectivamente, la hosca acogida le restaba lectores, colocó en el ejemplar de la Biblioteca Vaticana el papelito que usted, señor mío, ha encontrado por fortuna...

¿Qué pensaría entonces el joven estudiante Eugenio Lacosta? No lo dijeron los periódicos precitados. Pero hubiera podido repetir la manoseadísima frase de Plinio: “No hay libro, por malo que sea, que no contenga algo bueno”...

ALMELA Y VIVES

SIN ANIMO DE MOLESTAR

Murmuraciones de

corrillo

La queja de los propietarios formó

lada al marqués de Sotelo esta mañana, y de que en otro lugar nos ocupamos, es, realmente, justa, y si de algo pecó la comisión, en sus manifestaciones, fué de concisa y benevolencia. Porque no se trata solo de que los pintores revocadores han encarecido su trabajo, sino de algo peor que esto. Y es que han irrumpido en Valencia los pintores de todos los pueblos de la provincia y hasta de muchos de Castellón, que, contra toda ley económica, puesto que la concurrencia abre a es mayor, elevan los precios de la mano de obra, y, además, lo hacen tan mal, que rara es la fachada que no ha de ser pintada de nuevo. Gentes allegadas, sin conocimientos ni compromisos de vecindad anterior, se van ofreciendo en las casas que no están revocadas; hacen la faena, que cobran muy bien, mal y de prisa... y a tener que pintarlas de nuevo! A más de cuatro propietarios conocidos nosotros que les ha sucedido esto...

Por todo lo cual no sería impropio que la Alcaldía dictara una nueva prórroga...

Preparativos

Las fiestas del Corpus

Hoy han comenzado en la plaza de la Constitución los preparativos para las fiestas del Santísimo Corpus Christi.

Han sido reparados los tejidos y los jardineros municipales han cubierto de flores los adornos que ostenta la fuente de Lilián.

Esta noche, a las diez, comenzará el traslado de las históricas “rocas” a la plaza de la Constitución, donde quedarán expuestas todo el día de mañana, y el jueves hasta la hora de la procesión.

La Banda Municipal dará mañana, de diez a doce de la noche, una serenata junto a las “rocas”.

En el crucero de la Metropolitana han sido hoy colocados los magníficos tapices rojos de las grandes solemnidades y se ha preparado el altar mayor con lo más valioso del tesoro de la Catedral.

Mañana, a las cuatro de la tarde, comenzarán las solemnes vísperas, completas, maitines y laudes que serán cantados con música de los grandes maestros.

El elemento militar para la festividad del Corpus

Para la formación de las tropas en la carrera el próximo día del Corpus Christi, el Capitán general ha dictado las siguientes prevenciones:

Las tropas vestirán de gala, y el pabellón nacional ondeará en los edificios militares.

La carrera de la procesión será cubierta por las tropas de la guarnición, mandándola el general inspector de Artillería, quien llevará como jefe de Estado Mayor al capitán del cuerpo don Francisco Domínguez Otero.

El regimiento de Mallorca cubrirá la carrera desde la puerta de los Apóstoles de la Catedral hasta la calle de Plasaders, ocupando la plaza del Conde de Carlet, las ametralladoras.

El regimiento de Ingenieros formará desde la calle de Plasaders hasta el Parque de Castelar.

El de Guadalajara, desde este último punto hasta la del Primado Reig.

Intendencia, en esta calle; Sanidad, Palau hasta la Catedral.

Quinto de Artillería, Avenida de Arnáiz Jimeno.

Regimiento de Caballería de Victoria Eugenia, plaza de San Bartolomé.

Darán la guardia de honor, una

Raquitismo

Antes de que sea incurable dad a vuestros hijos el poderoso jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

El vendedor debe entregarle la hoja interior de este diario. Exíjala usted si no

compañía del regimiento de Mallorca y una sección de Caballería de Victoria Eugenia.

A la función de la mañana, en la Catedral, asistirá el inspector de Ingenieros señor López Roda, con comisiones de los cuerpos, y a la procesión, el general señor Lillo, ambos en representación de la primera autoridad militar

Las tropas vestirán traje de paño.

Información Municipal

El zorro para los Viveros

El Alcalde de Alcoy ha donado al Ayuntamiento de Valencia, para que figure en los Viveros Municipales, un curioso ejemplar de zorro denominada "carbonero", que ha sido remitido para dicha colección.

El revoco de las fachadas

Una comisión numerosa de propietarios de fincas urbanas visitó esta mañana al Alcalde marqués de Sotelo, exponiéndole un hecho concreto; que los pintores murales, concededores de las órdenes de la Alcaldía respecto al revoco y pintura de las fachadas, abusan de los propietarios exigiéndoles precios fantásticos.

Los comisionados solicitaron del Alcalde la prórroga del plazo concedido para pintar las fachadas de las casas, un medio de evitar que se aprovechen los pintores a quienes forzosa y seguramente se ha de recurrir en los días que quedan.

El marqués de Sotelo acogió atentamente la queja que se le formulaba, y sin perjuicio de adoptar otras medidas, prometió estudiar el asunto, por si, como creemos, encuentra medio de conceder una prórroga que evite los abusos denunciados.

El médico del Palmar

Hallándose vacante la plaza de médico municipal de la isla del Palmar, dotada con el haber anual de dos mil doscientas cincuenta pesetas, con la obligación en el médico a quien se adjudique, de residir en dicha isla y prestar gratuitamente la asistencia médica-quirúrgica a los enfermos incluidos en el padrón de pobres, se abre un plazo de ocho días para que durante el mismo puedan presentar solicitudes los que opten a dicho cargo.

Adquisición de uniformes

La comisión municipal Permanente ha acordado se adquieran, mediante concurso, veintidós uniformes de verano, con gorras, para el personal sanitario de la brigada de Desinfección, cuyo importe en totalidad no excederá de mil ochocientas pesetas. Lo que se hace público para que, durante el plazo de ocho días, puedan presentarse las muestras y precios correspondientes.

Información del Gobierno civil

La época balnearia. Los españoles pueden entrar en Portugal sin pasaporte

El Gobernador civil, general Bermúdez de Castro, ha publicado una circular referente a lo que notifica el director general de Seguridad en el telegrama de 1.º del actual, que dice:

"Como ampliación del telegrama del 10 del pasado referente a subditos españoles, que en la próxima época balnearia se dirijan a las playas de Portugal, participe que, según continúa el ministerio de Estado en real orden del 23 del pasado mes, el plazo concedido por el ministerio de Justicia de la citada nación, para ir a las mismas, con la sola presentación de la cédula personal, es desde los meses de junio a octubre, ambos inclusive."

Información de Palacio Arzobispal

En Palacio

El señor Arzobispo presidió ayer tarde la Junta del Patronato fundado por el señor Pardo de la Casta en favor de los obreros sin trabajo y de los inútiles para el mismo, resolviendo acerca de las solicitudes presentadas.

Esta tarde, a las cinco, S. E. R. ha procedido a la bendición de la nueva casa del señor presidente de la Diputación, don José María Carrat, sita en la calle de Colón, esquina a la de Jorge Juan.

Vigilia general

En la noche de mañana miércoles al jueves se celebrará, en la hermosa capilla interior del Seminario Conciliar, la Vigilia general del Santísimo Corpus Christi, a la que tienen el deber de asistir todos los adoradores activos y honorarios.

A esta Vigilia no pueden asistir se horas, pues no tiene carácter general.

Las oposiciones al beneficio de tenor

Con el ejercicio escrito que ayer tarde practicaron los opositores al beneficio con cargo de tenor agudo, va a cante en nuestra Metropolitana, terminaron estas oposiciones.

Hoy ha leído el tribunal los citados escritos, y en unión del dictamen emitido por los técnicos, formularán la propuesta, que por conducto del reverendísimo Prelado ha de elevarse a la Corona, a la que corresponde hacer el nombramiento.

La Hospitalidad de Nuestra Señora de Lourdes

Limosnas recibidas: Señores de Ibañez Feo, 10 pesetas; doña Amparo Oliag, viuda de Benimeli, 25; recogido en la iglesia de la Sangre, para el pago gratuito de un enfermo pobre hospitalizado, 152; casa don Ernesto Ferrer, seis termos; don José Planchadell, tres docenas cucharitas de café.

Nombramiento honorífico

La piadosa señorita Lolita Marco Fandos ha sido nombrada camarera honoraria del altar de San Antonio de Pádua, que en la iglesia de San Lorenzo de los Franciscanos tienen las entidades antonianas.

El Obispo de Gerona

Las últimas noticias recibidas de Gerona, relativas al estado del doctor don José Vila Martínez, Obispo de aquella diócesis, son, afortunadamente, muy tranquilizadoras.

Practicado por los facultativos que le asisten un nuevo y detenido reconocimiento, y con ayuda de la radio graña, se ha visto que el doctor Vila no tiene fractura alguna, como se creyó en los primeros momentos, si no una simple contusión en el brazo izquierdo, que no impide al señor Obispo ejercer las funciones de su elevado ministerio. Sinceramente lo celebramos.

Exámenes

En el Instituto

Mañana miércoles, día 6 del actual, se verificarán en el Instituto Nacional de Segunda enseñanza los exámenes siguientes:

A las nueve de la mañana, Ingresos, por segunda convocatoria, de los que dejaron de presentarse en la primera, comprendidos entre los números 1 al 100.

A la misma hora, prácticas de Interpretación de mapas; a las diez, prácticas de Redacción y composición, enseñanza relegada.

En la Universidad

Mañana, a las cuatro y media de la tarde, continuarán en el local del Paraninfo de la Universidad los exámenes de los aspirantes al título de Bachiller universitario, Sección de Letras.

Deberán presentarse los alumnos que tengan los números del 31 al 45.

Facultad de Ciencias.—Exámenes de Bachillerato universitario.—Estos exámenes comenzarán el día 8 del corriente, a las ocho y media de la mañana, quedando citados para actuar los números del 1 al 15, y como suplentes del 16 al 30 de los correspondientes al Instituto de Valencia.

Información de Tribunales

Suspensiones

Los juicios señalados para hoy se han suspendido, por incomparecencia de algunos de los testigos citados.

En uno de ellos comparecía Anselmo Núñez Plaza, por robo de cañería de plomo en una casa de la calle del Doctor Moliner, y en el otro, Enrique Sebastián Arnau, por lesiones a un ciudadano a consecuencia de haberle atropellado el auto que guiaba el procesado.

Intervienen en estos juicios como fiscal, don Federico Parreño; como defensores, don Pablo Meléndez Bosca y don Luis Lucia, y como acusador privado, en el último, don Juan Bort.

Sala de lo civil

Se ha celebrado la vista de un incidente de nulidad procedente del juzgado de Enguera, informando los abogados don Joaquín Ros y don Emilio Martí Alonso.

SUCESOS

Niño atropellado por un automóvil

El niño de 13 años Manuel Belenguer Baixauli, domiciliado en la calle de Valencia, 2, bajo, fue anoche atropellado en el camino de Tránsito por el automóvil de esta matrícula número 3.220, propiedad de don Joaquín Amat, propietario de la doble fractura de ambos fémurs y extensa herida contusa, con pérdida de sustancias, sita en la cara externa de la rodilla derecha.

Después de curado en la casa de Sorro de Colón, fue ingresado en el Hospital en grave estado.

INFORMACION TURINA

La becerrada del Corpus

Ha causado grata impresión el anuncio de la becerrada que se celebrará el día del Corpus. Eduardo Fort, José Alabadi, Blasquito y Niño del Puerto, se encargarán de la lidia de cuatro toros de Ceballos, y dos Eliseo Capilla. Los precios serán 1.50 entrada general y una peseta media para señoras y niños y militares sin graduación.

Información de enseñanza

La Escuela de la Legión Católica

El presidente de esta Legión ha sido autorizado por la superioridad para nombrar a doña María Solano Ola su maestra directora de la escuela que la repetida Legión tiene instalada en la calle de Pérez Escrig de esta ciudad.

CARTELERIA

Para hoy PRINCIPAL.—A las 10:15 noche: Mi mujer es un gran hombre. APOLLO.—A las 10 noche: Cine varietés. RUZAF.—A las 5 tarde y 9:30 noche: Cine. NOVEDADES.—Compañía Pepe Beut.—A las 6:30 tarde, 9:30 y 11:30 noche: Carracuca y Milord Quico. GOBIERNO.—Compañía Pepe Beut.—A las 6:30 tarde: Los aparities. Los tres novios de Toneta y Per eixir de ductes.—A las 10:30 noche: Els filisios, Les chiques del Barrio y Pilar y Micalot. OLYMPIA.—Sesiones continuas de cine a las 4:45 tarde y 9:45 noche. LIRICO.—Sesiones de cine a las 4:30 tarde. GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 4:30 tarde y 9:30 noche. COLISEUM.—Sesiones continuas de cine desde las 4:30 de la tarde.

Para mañana PRINCIPAL.—A las 10:15 noche: Mi mujer es un gran hombre.

Información de la Diputación provincial

La Permanente

Como de costumbre, mañana miércoles la Comisión provincial Permanente celebrará sesión ordinaria, para tratar asuntos de trámite, y caso de tener ultimado el de los quinientos a los empleados, se llevará a la sesión.

Información marítima

El traje de verano

Según dispone la superioridad, a partir del día 6 del corriente vestirá el personal afecto a la Marina, el uniforme de verano completo.

Un yot de Guillermo II

En la mañana de hoy ha entrado en nuestro puerto, amarrando frente a la Comandancia de Marina, un yot de recreo, propiedad que fué del Emperador Guillermo II de Alemania, perteneciente hoy día al barón Alberto Tassini.

Lo más interesante de este número VA EN LA HOJA

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para mañana

A las once, por reclamación de salarios del obrero Vicente Alcaraz con los hijos de don Domingo Gómez, defendidos éstos por el letrado don José María Herrero. Señores Jurados: Don Manuel Lledó Jordá, don Ramón Cano Molina y don Vicente Cabo Castelló. Obreros: Vicente Guinot Alcácer, Francisco Mares Sánchez y José Teodoro Campos.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

PLAZA DE TOROS DE VALENCIA

Festividad del Corpus Grandioso Festival

en honor del inmortal maestro Don Salvador Giner dirigido por el maestro J. Manuel Izquierdo 200 ejecutantes, 200 entre solistas, coros y Orquesta Sinfónica de Valencia

Noticias locales

Hoy hemos tenido un día de Poniente, digno del mes de agosto. A la una de la tarde los termómetros, en la vía pública, llegaban a 36º al sol y 29º a la sombra, y el viento recillo del Suroeste levantaba nubes de polvo y detritus procedente de las obras del alcantarillado, que iban a caer sobre los transeúntes. Un poco de agua oportuna y convenientemente distribuida bastaría para hacer menos penoso el tránsito por las calles.

Hemos recibido el número 298 de la revista ilustrada "Oro de Ley". Publica notables trabajos de González Martí, Jiménez Fayos, Bosch Marín, Jáudenes, Balbín Luca, Sempere Corbí y otros. La parte gráfica inserta preciosas fotografías de actualidad.

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.—San Norberto, Obispo; San Felipe, diácono; San Amancio y San Gonzalo, Misa y oficio de San Norberto con rito doble y color blanco. CUARENTA HORAS.—Concluyen en la parroquia del Salvador y Santa Mónica. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Vigilia general del Santísimo Corpus Christi. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Covadonga, en la iglesia del Salvador.

Cultos para mañana: El mes de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, en la Preciosa Sangre. A las ocho y a las nueve misas de Comunión, y a las diez, las once y las doce misas y ejercicio.

En el Salvador y Santa Mónica, último día de Cuarenta Horas y novenario al Santísimo Cristo de la Fe. A las siete misa; a las nueve la solemne; a las tres y media de la tarde vísperas, completas, maitines y laudes; a las seis y media ejercicio con sermón por el canónigo don Romualdo Vidal. Mes del Sagrado Corazón de Jesús.

En San Bartolomé, a las ocho con misa; en San Esteban, a las ocho y media con misa y Comunión; en San Miguel y San Sebastián, a las siete y media; en San Andrés, a las ocho y a las once; en San Nicolás, a las seis y a las ocho; en el Pilar y San Lorenzo, a las siete y media; en la iglesia del Salvador, a las ocho; en Santo Domingo, a las ocho; en San Lorenzo (Franciscanos), a las seis y media y a las ocho; en la Compañía, a las seis y a las siete y media; en la Preciosa Sangre, a las siete y media; en San Martín, a las once; en Santo Tomás, a las ocho; en Santos Juanes, a las siete y media; en la Santísima Cruz, a las siete y media; en San Juan y San Vicente a las ocho; en la Puridad, a las ocho; en la Casa Natalicia, a las nueve y a las seis y media de la tarde; en el Calvario, a las ocho.

Información militar

Cumplimentando al señor Castro Girona

Esta mañana han visitado a la primera autoridad militar los industriales de Alcoy don Francisco y don Emilio Silvestre, acompañados de su representante en Valencia don Manuel Soriano Lluna, con objeto de cumplirle y devolverle la visita que el señor Castro Girona hizo a su fábrica en Alcoy.

El Sindicato de la Aguja

La señora de Oliag, con las señoritas Sagrista y Botella, de este Sindicato, han visitado al señor Castro Girona para solicitar un donativo para las Colonias de Obreras.

AGUA DEL CARMEN 1754 La antigüedad y el prestigio garantizan su eficacia. En 1754 los CARMELITAS DESCALZOS obtuvieron en Venecia patente de privilegio para elaborar el AGUA DEL CARMEN. Son cerca de dos siglos que goza de fama nunca extinguida. Pero como todo buen remedio, es tan falsificada, al comprarla debe pedirse de los CARMELITAS DE TARAGONA, exigiendo este nombre impreso en la etiqueta y grabado en relieve en la botella.

Farmacia del Dr. Cuesca SIEMPRE ABIERTA DIA Y NOCHE

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 5 de junio de 1928, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don José Monchó, San Vicente, 121; don Francisco Hernández, plaza Molino Robella, 2; don Francisco Selma, Sombriería, 5; don Vicente Viguer, Cirilo Amorós, 45; don Fernando Lahiguera, Conde Montornés, 8.

Pastillas BONALD

cloro-boro-sódicas, mentol y cocaína; boca, garganta, toses, preventivas de la gripe. VENTA EN FARMACIAS

Antes de comprar una máquina le conviene a usted ver y probar muy detenidamente las insuperables máquinas PFAFF, para coser, bordar y zurcir, las cuales, desde hace más de 60 años y en virtud de sus buenas cualidades, han merecido la aceptación de todo el mundo, y son consideradas como las mejores máquinas que hay, tanto para los trabajos domésticos como para los artísticos e industriales. Ventas a plazos y al contado Casa Antonio Mercé Virto Calle del Primado Reig, 7.- Valencia

Anuncios de espectáculos

Teatro Principal Compañía de comedias de CARMEN DÍAZ Hoy martes, a las 10:15 noche: Mi mujer es un gran hombre. Mañana miércoles, a las 10:15 noche, «MI MUJER ES UN GRAN HOMBRE».

Teatro Apolo Hoy martes, a las 10 noche: Programa de cine Carmencita Dauro, Hermanas Cuevas, La Triguñeta, Rafael del Real, Magda de Brías Edmond de Brías y Las alegres chicas de EDMOND en sus números de deslumbrante lujo. Mañana, funciones tarde y noche. Viernes 8, beneficio de MAGDA DE BRÍAS.

Teatro Ruzafa Colosal programa para hoy: A las 5 tarde y 9:30 noche: ACTUALIDADES Grandiosa película en cuatro partes. EL SOLITARIO por MONROE y SALISBURY. Extraordinaria película de sumo interés, en ocho partes, SIMONA por los célebres artistas LUCIENNE, LEGRAND y DONATIEN. SANDALIO EN EL VOLANTE Preciosa comedia en dos partes. Mañana miércoles, programa nuevo con las películas «Los misterios de París» y «La mujer y el harém».

Salón Novedades Empresa: BELLOCH Dirección: PEPE BEUT Hoy, a las 6:30 tarde, 9:30 y 11:30 noche: BENEFICIO del veterano primer actor MANOLO TABERNER. Las zarzuelas ¡Carracuca! ¡Milord Quico! En obsequio al beneficiado, INTERMEDIO por el primer actor PEPE BEUT

LIRICO HOY MARTES REVISTA PARAMOUNT DIPLOMACIA Comedia dramática, por Blanche Sweet y Arlette Marchal ¡Grandioso éxito! Se necesitan dos muchachas Un dechado de frivolidad y humorismo de buena ley, creación de JANET GAYNOR La boda de contrabando Graciosa comedia en dos partes. Viernes próximo: FLORENCE VIDOR en la superproducción Paramount, EL MIEDO DE AMAR

Gran Teatro HOY MARTES Una novia y un millón Comedia en dos partes, por HARRY MYERS y STAN LAUREL GRIBICHE Superproducción ALBATROS, Jean FOREST y Francisco Rosay Match Uzcudun-Delaney Documento interesantísimo, muy completo, del muy discutido encuentro Gran éxito La pequeña Inge y sus tres papás La comedia cómica más bonita que se verá esta temporada. Es una delicadeza de la EMELKA y un triunfo de Dorotea VICK, Harry HARDT, Oscar MARION y C. W. MAYER

TEATRO MODERNO Director: Pepe ALBA Hoy, a las 6:30 tarde, ordinaria: Los aparities. Els tres novios de Toneta. Per eixir de ductes. Butaca, 1 pta.—General, 0'50 A las 10:15 noche, BENEFICIO del insustituible primer actor Pepe ALBA. ELS FELISOS LES CHQUES DEL BARRIO PILAR Y MICALET. Mañana, a las 10:15 noche, repetición del beneficio de PEPE ALBA.

COLISEUM Hoy martes desde las 4:45 tarde NOTICARIO FOX.—«SUSANA», comedia dramática por Mabel Normand «OPORTUNIDAD DORADA», por el gato Félix ¡Grandioso éxito! TITANIC Superproducción gigante FOX, magistral interpretación de George O'Brien, Virginia Vally y J. Farrell Mc Donald.—«SUS PANTALONES», comedia en dos partes. Viernes próximo Pola Negri, en la superproducción Paramount «LAS ETERNAS PASIONES».

Match Uzcudun-Delaney Documento interesantísimo, muy completo, del muy discutido encuentro Gran éxito La pequeña Inge y sus tres papás La comedia cómica más bonita que se verá esta temporada. Es una delicadeza de la EMELKA y un triunfo de Dorotea VICK, Harry HARDT, Oscar MARION y C. W. MAYER

ANUNCIE EN ESTE PERIÓDICO y aumentará sus ventas

BA-TA-CLAN Grandioso programa de varietés. 60 artistas, 60. Formidable y grandioso exitazo de la eximia canzonetista y genial concertista de violín, concertina y mandolina, única en sus creaciones e interpretaciones PURITA MIGNON. Mañana, interesantes debuts—En el Cabaret, gran éxito de las orquestinas Serenaders-Jazz y Excelsior Orchestra y las 6 notables atracciones de pista

Ateneo Mercantil Suscripción para el homenaje a Luis Bello Suma anterior, 550 pesetas. María Villen, 5; Rafael Arizo, 5; Vicente Vercher, 5; Vicente Vidal, 5; Francisco Soto, 5; Julio Jiménez, 5; Juan Patiño, 5; A. Peris Moya, 5; Ramón Díaz, 5; José Sagrañas, 5; Peregrín Gurrea, 1; Concha Samper, 5; Rafael Arizo Samper, 2; Ricardo Arizo, 2; F. Soto Leaul, 2; Andrés Arizo, 2; Conchita Arizo, 2; Rafael Arizo, 2; Magdalena Soto, 2; Amparito Soto, 2; Alvarito Soto, 2; Agustín Tarín, 5; José Orensanz, 3; Mariano Gómez, 5; José García Berlanga, 2; José Soto Más, 2; y Alvaro Pascual Leone, 2. Suma y sigue, 645 pesetas.

«VERDE URANIA» INSECTICIDA DE FAMA MUNDIAL. Es el producto más eficaz para combatir toda clase de insectos masticadores, como el gusano de la vid, las orugas de los almendros y otros insectos que atacan a los árboles frutales, olivos, alfalfa, etc. Agente general para España: JULIO BATLE.—Gran Vía Diagonal, 390—BARCELONA. Se solicitan representantes.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

Operaciones verificadas en la semana del 28 mayo al 2 de junio de 1928: Caja de Ahorros: 1.260 imposiciones en libreta con interés, de los cuales 85 han sido de nuevos imponentes; 25 idem a plazo fijo; 21 idem en libre sin interés, y 895 reintegros de cantidades impuestas. Monte de Piedad: 1.990 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 12 idem sobre fincas; 1.757 idem cancelados; 895 idem renovados; 127 garantías de préstamos vendidos, y 32 entregas a los interesados por restos de almoneda. Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 948.653,19 pesetas, y una salida de 968.327,86.

Los triunfadores, dicen...

El maestro Guridi

Hace pocos días un periodista visitó al maestro Guridi en su casa de Bilbao y de la entrevista publicó en "El Imparcial", entre otras cosas, lo siguiente: —¿Cuándo musicó usted su primera obra?... —El año 1910. —¿Se llamaba?... —"Mirenchu". Una obra de ambiente vasco. En 1915 fue representada en la Zarzuela, de Madrid. —¿Y de su ópera "Amaya", que tanto apasionó en los días del estreno, ¿qué me dice?... —Se estrenó en Bilbao el año 1920, y en Madrid, en el teatro Real, el 1922. Efectivamente, es una obra "Amaya" que apasionó bastante, especialmente entre los profesionales. Yo puedo decirle que la escribí entregándome a ella en alma y vida, y que estoy muy satisfecho de la misma. Y creo que si no tuvo más difusión fue por su técnica. Estas obras, en las que el músico se entrega por completo, poniendo en ellas toda su inspiración y todo su saber, suelen caer fuera del dominio de las masas de público. Y este fenómeno es cada día más agudo por la invasión de la música frívola, ligera y pegadiza de las modernas revistas de gran espectáculo, que causan verdadera pena. El último caso está reciente aún con el maestro Vives, "La Villana", que es una obra admirable y capaz de consagrar por sí sola a un gran músico, no creo que, en definitiva, perseverare en el éxito de los primeros días. Es "demasiada" música... —¿Qué porvenir cree usted que aguarda a la lírica española?... —Magnífico. A pesar de los éxitos aparentes de esas revistas pegadizas a base únicamente de luces y de mujeres, se observa una consoladora reacción a favor de la buena música, de la música... musical. En la zarzuela está de momento el puerto de refugio del pentagrama español. Después se pasaría a cosas mayores. Ahora que, para no chocar bruscamente con los gustos de hoy en día hemos de procurar los compositores hacer obras que, aun cuando técnicamente buenas, tengan su poquito de orientación popular. ¿Me entiende?... Porque yo también comprendo y disculpo que la inmensa mayoría de las gentes —siempre los privilegiados— estuvieron en minoría en todos los órdenes —se aburrían y se duermen con la música atronadora y así parecer desacompañada de Wagner, y en cambio, se deleitan con la de Puccini... Siempre estaremos así lo mismo. —¿Cree usted, entonces, en el resurgimiento firme de nuestra lírica?... —¿Quién lo duda! Y eso que los músicos todos luchamos con mil obstáculos, aún fuera del teatro. Como botón de muestra de esos tropezos señalaré el escaso movimiento de ediciones musicales que hay en España. En nuestro país se edita poca música, poca buena música. Y claro es que esto ahoga la difusión de la misma por todos los ámbitos. Se conoce poco nuestra música, se toca poco, porque se edita con escasez. Ahí tiene usted que Francia, Alemania e Italia principalmente se desviven por inundar con su música todos los rincones. —Dígame algo de "El caserío", su triunfo resonante. —Creo que todo lo que le pueda decir de "El caserío" se lo dije ya antes hablando en términos generales. "El caserío" es una obra que ha gustado mucho en todas partes a tirios y troyanos, a técnicos y profanos, porque su técnica orquestal está salpicada de aires populares que llegan a todo el mundo. Observe usted como comprobación de esto que el premio del primero al segundo acto le hacen repetir casi siempre. —¿En cuántas representaciones se va ya por España?... —No lo sé fijamente. Creo que hemos pasado de las seiscientas. —De los músicos modernos españoles, ¿por cuál o cuáles tiene usted predilección?... —Por Falla, el primero. Sin duda de ningún género es Falla nuestro mejor músico y el que ha logrado dar más a conocer a España en el extranjero. Amadeo Vives es también un



Folleto, Revistas y Diarios "Una mujer calumniada," Angel Candial Prieto es un agente de Vigilancia que siente verdadera vocación por las letras, y llevado de ella, en los ratos de ocio, las cultiva con especial predilección. Recientemente ha publicado una novela de cortas dimensiones, pulcramente escrita y pergeñada la trama con hábiles trazos. Títulase "Una mujer calumniada," y a fuer de sinceros, podemos decir que el señor Candial Prieto, en esta obra, ha conseguido, y ello por sí solo es un acierto, despertar un vivo interés en el lector, por la forma, por su manera de novelar, acusando un sutil temperamento de artista. Por todos esos alicientes, en la próxima que anuncia, esperamos confirmará su calidad de escritor.

maestro excelentísimo. Y hay algunas más grandes figuras, naturalmente. Pero a pesar de mi poca pericia en estas lides periodísticas, permítame usted que no cite más nombres, porque fatalmente me buscaría el error. El que omitiera. Hay un pequeño grupo de músicos españoles buenos, ¡hombre! Una figura me salta en la cabeza, de momento, que no quiero callar: la del maestro catalán Lamote de Grignon... —El director de la banda municipal de Barcelona... —El mismo, Lamote de Grignon es un gran cerebro y un gran músico. Yo estoy seguro que, como compositor, nos ha de legar alguna obra magnífica, definitiva. ¡Lástima que las band no se presten a las grandezas de técnica e inspiración de los orquest-

Mercedes Serós

¡Lamote de Grignon debía dirigir una orquesta. De todos modos, es un notabilísimo músico, acreedor a todos los triunfos de que ha sido protagonista. —Y de sus proyectos, ¿qué?... Dígame algo, maestro. —Pues ya sabe usted que me hallo preparando "La meiga" ("La bruja"), una obra de ambiente gallego, de la que serán libretistas los señores Romero y Fernández Shaw, como en "El caserío". Tengo grandes esperanzas puestas en esa obra, a la que me he entregado por completo en el aspecto artístico, pues la partitura la llevo con gran calma. Nada de prisas. Tanto los libretistas como yo hicimos el año pasado una detenida excursión a Galicia para impresionarnos de cerca y beber en las propias fuentes. Créame que hay temas inspiradísimos en el "folklore" gallego. La música popular de Galicia es prodiga en bellezas. Esperamos hacer una obra que guste mucho en España y aun fuera de España.

Mercedes Serós

Un estreno de García Velloso "La sombra del pasado" Se ha celebrado en Buenos Aires el primer estreno importante de la temporada: "La sombra del pasado", original de Enrique García Velloso y José González del Castillo, los dos autores a los que sin disputa puede considerarse hoy como más destacados entre los dramaturgos rioplatenses. La obra ha sido dada a conocer

MANUEL TABERNER (17)

Memorias de "unos decanos" del Teatro Valenciano

- 1.ª SERIE El 9 de octubre inauguración con el estreno de "Encara viu", de Vicente Alfonso. El 30 de octubre estreno de "El consell de una flor", de Pepe Angeles. El 19 de octubre estreno de "La gallera", de Paco Barchino. El 23 de octubre estreno de "Qui despresia...", de José María Garrido. El 27 de octubre estreno de "Un tenorio mes", de Pepe Angeles. El 30 de octubre estreno de "A casarse toquen o el impost als fadrins", de José María Juan García. El 5 de noviembre estreno de "Mal instint", de José María Juan García. El 9 de noviembre estreno de "La caragola de Chimo", de Paco Barchino. El 13 de noviembre estreno de "Grandes de cor", de Vicente Marco Ribas. El 19 de noviembre estreno de "Ensalá de totes herbes", de José María Juan García. El 23 de noviembre estreno de "Un fantasma cheperut", de Vicente Martí. El 1.º de diciembre estreno de "Hia que tindre carácter", de Manuel Haro. El 4 de diciembre estreno de "El pare Camilo", escrito expresamente para mí por mi amigo Pepe Angeles,

en la Comedia por la compañía que reúne en esta temporada el mejor conjunto, integrado por las figuras de mayor prestigio del teatro nacional: Rivera-De Rosas-Franco. Los reputados autores exponen en su nueva obra el siguiente asunto: Juan Abumada, hombre de mundo y acreditado jurista, al mirarse en matrimonio con Gabriela, bella y joven mujer de su misma esfera social, ha dejado tras sí un amor de juventud. Trascurridos varios meses de vejeza conyugal, el esposo es informado de que Susana, su compañera de los años mozos, que le ayudó y asistió con la ternura y espíritu de sacrificio a confortar su ánimo y estimular sus aspiraciones de éxito en la vida; ha desahogado después de larga ausencia, deprimida por los rudos embates de la adversa fortuna. Movido por sentimientos de piedad, por el cariño, que no se ha desvanecido, y también por el deseo de revivir a su lado las horas juveniles, el protagonista acoge a la viajera dispuesto a brindarle una protección generosa, que oculta bajo apariencia de deber lo que es en realidad refortalecimiento de amor. Susana vuelve a ocupar en la vida y en el pensamiento de Juan un lugar de preeminencia. Para ella son sus asiduidades, su tiempo y sus caricias, y tanto puede el hábito de retenerla a su lado, que llega hasta hacerle compartir su veraneo en una playa de moda. Gabriela, que por razón de esta vecindad viene padeciendo el defecto de su esposo, adquiere la certidumbre del engaño. El pretexto constante de labores extraordinarias y compromisos de orden profesional, unido a un cúmulo de detalles reveladores, le habla claramente de la existencia de una amante. Su situación de angustia se intensifica aún más con el anuncio de un súbito viaje del marido, que constituye la dolorosa comprobación de su infidelidad. Entretanto el abogado permanece junto a la mujer que lo atrae con la seducción del recuerdo de su época juvenil, y ha sabido reconquistarlo ofrendándole de nuevo la tibieza del "nido" que creyó deshecho, y al cual ha trasfundi o, sin conciencia de la similitud, el ambiente del propio hogar, que le proporciona la sensación de no haberse operado mudanzas en su existencia. Sin embargo, Gabriela, que presiente el derrumbamiento de sus sueños de dicha ante el poder cautivante de su adversaria, afronta

Mercedes Serós

Mercedes Serós

Mercedes Serós

Mercedes Serós

Mercedes Serós

NUESTRO GRAN ACTOR MANOLO TABERNER



QUE ESTA NOCHE CELEBRA SU BENEFICIO

Mercedes Serós

Mercedes Serós

Mercedes Serós

NOVEDADES TEATRALES

Mercedes Serós

Hallazgo de cartas geográficas. Dos mapas inéditos de cartógrafos mallorquines

Es más difícil de lo que parece descubrir algún mapa antiguo hasta ahora desconocido. Los investigadores extranjeros han dado ya vueltas, han efectuado tantas búsquedas, que cada vez se hace más difícil hallar algo inédito. Es claro que aún pueden encontrarse documentos de interés, pero muy cho depende de la casualidad.

En la portada ha dibujado su autor un foso planisferio. En las cuatro hojas contiene los mapas siguientes: 1.—En el primer mapa figura la Europa Norte-Occidental: Inglaterra, Irlanda, Islandia ("Fislandia"), y la costa del continente desde Jutlandia hasta el Cabo Finisterre, es decir, hasta el extremo N. O. de la Península Ibérica.

En el segundo mapa figura toda la costa de Portugal y la Occidental del Africa hasta Guinea, las islas de Cabo Verde, Madeira, las Canarias y las Azores. 3.—La tercera hoja contiene la zona occidental del Mediterráneo hasta la Grecia Occidental, y las costas de Berbería. 4.—El cuarto y último mapa incluye la mitad Oriental del Mediterráneo y el Mar Negro.

En cada uno de los mapas figuran varias escalas y rosas de vientos. Como hemos dicho, el dibujo está bien hecho y lo cuidado de la caligrafía prueba que su autor era persona hábil en estas materias. Tales son los mapas que hasta ahora hemos podido hallar en Mallorca y que estudiaremos más detenidamente en otro sitio. No despreciemos de poder encontrar nuevos documentos de la fértil escuela de los cartógrafos mallorquines, sobre todo si contamos con el apoyo de las personas de buena voluntad que conozcan la existencia de alguno de estos mapas y nos los quieran comunicar.

En un trozo de papel que está pegado en el extremo izquierdo del mapa (y que por la caligrafía y las indicaciones que hace debe ser de 1830 a 1840) afirmase que es "una carta náutica hecha por un anónimo mallorquín antes de 1493", advirtiéndose algunos argumentos, fácilmente refutables, con los que se pretende probar su antigüedad. Después de mencionar al conserje Melcior de Viladestes (del que, según hemos dicho en nuestro artículo anterior, se conserva en París un mapa fechado en 1418), añádele que "parece (ser) que el autor de la presente sea el mismo Matías Viladestes"; en eso iba también completamente equivocado el apó nimo autor de la nota, según hemos visto.

El dibujo y la factura es similar a la de otros mapas mallorquines de la segunda mitad del siglo XVI, lo que permite fijar con bastante aproximación la fecha en que fue hecho. En cuanto a la topografía, es una mezcla de castellano y catalán. La segunda obra cartográfica que hemos podido ver ofrece un interés bastante más considerable. Es un pequeño atlas de 20 x 40 cm., perteneciente a los condes de Ribas, quienes con suma amabilidad nos permitieron estudiarlo. Consta de cuatro hojas, también de pergamino, cuidadosamente dibujadas con trazos finos muy agradables a la vista. Su autor lo firma como sigue: "Vicentius Primes me fecit in civitate Maioritarum Anno domini nostri 1660".

Hasta hace pocos años no se conocía obra alguna de este autor (no lo mencionan todavía Uzielli y Amat de San Filippo ni Nordenskiöld en sus obras datadas en 1882 y en 1897, que contienen los más completos repertorios de obras cartográficas conocidas); en cambio existen cinco mapas o un cartógrafo que se llama Mateo Primes; como sus obras llevan fechas que varían de 1569 y 1592, esto nos hace pensar que éste era tal vez el padre de nuestro Primes. En 1911 E. L. Stevenson, al publicar un estudio sobre los mapas de la colección de la Hispanic Society of America ("Portolan Charts", Nueva York, 1911), menciona un pequeño mapa náutico de este autor, fechado en 1597; tiene apenas 17 x 54 centímetros. Así es que el atlas a que nos referimos es la segunda obra que hasta ahora se conoce de Vicente Primes.

En Albacete, Castellón y Gandía Lucha antituberculosa

El presidente de la Sociedad "Los tuberculosos y sus defensores", después de dar una conferencia en Albacete, donde fué requerido por el Colegio Médico, para exponer la técnica y las ventajas del tratamiento de la tuberculosis pulmonar, a cuyo acudido gran número de médicos de dicha población, que quedaron convencidos de las ventajas y benignidad del tratamiento citado, ha dado dos conferencias en Castellón, en su Ateneo, donde fué presentado por su presidente.

El público que llenaba el local, escuchó atentamente cómo es posible y fácil en la actualidad curar la tuberculosis en sus diferentes localizaciones, y cómo es posible evitarla. También en Gandía dicho presidente doctor Pérez Felgué, ha dado otra conferencia en el Círculo "El Fomento". El conferenciante presentó radiografías y proyecciones que convencerán al auditorio de que la curación es fácil, y puede ser realizada como indicó el orador, por los mismos médicos rurales, cuando emplean el neumotax y siguen con atención el estudio radioscópico, pero que precisa no retardar la radiografía para hacer un pronto diagnóstico.

Presentó al conferenciante el doctor Melis, quien le dedicó palabras de aplauso y pidió al público que luchase contra tan terrible enfermedad.

ATWATER KENT RADIO. UN CUENTO CADA DIA. Las cartas amarillas. De la cartera en que estaban cuidadosamente dobladas, el señor Pernotte sacó la primera carta, la desplegó y comenzó a leer: "Amor mío querido: Un día entero sin verte, ¡un día!... ¡un siglo! Me parece que no he vivido antes de conocerte, y ahora que te conozco, ahora que tu amor ha puesto en mí el sol que me anima enteramente, vivo una vida que me abraza y me consume, porque las horas, los días que paso lejos de ti no existen ya..."

En la primera parte del programa alcanzaron el "Don Juan", de Mozart, y "Las alegres comadres de Windsor", una notabilísima versión, venciéndose las grandes dificultades de esta última obra con admirable acierto. En la segunda parte el señor Garcés estuvo colosal de dicción y ejecución en el bellísimo soto de la zarzuela de Ordini "El molinero de Subiza". Pero seguramente que lo mejor del concierto fué la interpretación de "La Arlesiana".

Mención aparte merece el niño Ribelles por la expresividad encantadora con que tocó el solo de flauta del "Mimetto". Por su concienzuda labor destacó a lo largo de todo el programa el gran bajo señor Núñez. El público numeroso que llenaba el local repitió con entusiasmo sus aplausos al director de la banda don Manuel Muñoz al dar fin al concierto con su inspirado pasodoble "La horta de la Plana".

Don Juan Dorda Morera ha fallecido

En la mañana del domingo último pasó a mejor vida el ilustrísimo señor don Juan Dorda Morera, presidente de la Real Academia de Bellas Artes de San Carlos, exalcalde de Valencia, exgobernador civil, ex diputado provincial, personalidad de mucho relieve en Valencia, y que por su caballerosidad y demás condiciones que le adornaban era muy considerado en esta ciudad, en la que su muerte ha causado penosa impresión. Nació el señor Dorda en 29 de diciembre de 1855.

Su padre, don Juan Dorda Villarroca, honorable valenciano, fué uno de los fundadores de nuestra Caja de Ahorros y Monte de Piedad, cuya presidencia desempeñó, como la de la Real Academia de San Carlos.

El señor Dorda hizo sus estudios en esta Facultad de Derecho, dedicándose a la política, en la que hizo muy rápida y brillante carrera; fué dos veces Alcalde de Valencia, Gobernador civil de Badajoz, Murcia, Castellón y Barcelona, y en todas partes dejó gratísimo recuerdo de su mando.

Una grave enfermedad, que puso en peligro su vida y le dejó lesionado, obligó a abandonar la política activa, y en 1912 fué elegido presidente de la Real Academia de San Carlos, a la que perteneció desde 1896, y en donde realizó importantes mejoras, que constituirán siempre un linaje de gloria para tan ilustre ciudadano.

También en el cuerpo consular acreditado en Valencia prestó muy buenos servicios, mereciendo ser condecorado por el Gobierno de los Países Bajos, cuyo consulado tuvo a su cargo.

En la parroquia de los Santos Juanes se celebró ayer un solemne oficio de difuntos en sufragio del alma de don Juan Dorda Morera, que en 1927 descanse, presidiendo el duelo el Abad, señor marqués de Sotelo; don Antonio Martorell, presidente interino de la Academia; el director episcopal del finado y los parientes del mismo señores Prosper y Villanova. A la incomparable viuda la distinguida dama doña Manuela Lanzarote enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

NOTICIAS Y COMENTARIOS La Vida Deportiva Balompié

Otra derrota de la U. S. de Sans, frente al Levante, por 8 a 1

El segundo encuentro jugado ayer en el campo de la Cruz, fué presenciado por escaso público, retraído sin duda por el crecido resultado del domingo.

Decididamente, el equipo que ha representado estos días a la U. S. de Sans, es algo malo de verdad. Partidos como este honran poco a ambos equipos. Sobre todo al Levante Football Club que contrata onces de tan baja categoría.

La U. S. estuvo formada ambos días por elementos reservas y aun de terceras categorías; tal fué la sensación que dió su actuación.

En las filas del campeón valenciano examinó de portero un tal Gimeno, procedente del Patria, de Zaragoza, que a decir verdad no nos parece suficiente "valla" para el Levante. También, de delantero centro, actuó Foyed, cuya actuación merece tan solo el calificativo de aprobado; vino formando parte de la U. S. de Sans.

La actuación del once catalán ha sido por demás deficiente. Ninguna de sus líneas ha gustado; menos que ninguna la delantera que ante el remate nunca encontraron ocasión de marcar goal. Individualmente destacan algo los extremos, a los que se les dió bien poco juego, y el defensa derecha Capdevila.

Al Levante costó muy poco esfuerzo obtener el crecido score, ya que para muchos más había ocasión.

Los de la U. S. no supieron ni defenderse marcando el goal del honor, gracias a la consideración de Gimeno que "vió" como entraba el esférico en las mallas.

El encuentro merece bien poca reseña. Minutos después de empezar, obtuvo Foyed el primer goal driblando a la defensa y lanzando tiro cruzado.

Teatro Olympia HOY MARTES Programa ENCICLOPEDIA PATHÉ Las primeras luces de Broadway. Comedia de la Metro Goldwyn, interpretada por Marion Davies, Conrad Nagel y George K. Arthur. FIN DE FIESTA - ¡Exitol VIANOR. Imitador de las primeras estrellas españolas Pastora Imperio, Carinen Flores, etc. etc.

Grandioso éxito de Ricardo C. Lara notabilísimo tenor mejicano, que dará a conocer su extenso repertorio de canciones mejicanas, argentinas, cubanas, españolas y zarzuelas.

Peñalver tuvo ocasión de lucirse al detener un tiro de Liso; fué la única parada del portero sanista.

Una de las pocas ocasiones que tuvo el Sans para marcar la perdió por falta de seriedad el delantero centro al rematar, solo ante Gimeno, un balón que dió en el poste.

Lavall lesionóse en la pierna, siendo substituido por Molina, que ocupó el puesto de medio derecha. Alamar pasó a la defensa.

Gil intentó y tiró a goal, intentando despejar de cabeza Capdevila, que introdujo el esférico en su misma portería.

Un penalty por foul en el área lo tira Liso fuera.

El tercer goal para el Levante lo marcó, tras bonita combinación, Liso al rematar un pase de Ramón.

El Sans consiguió el del honor al rematar Roca un centro de Morcillo; fué lo único aceptable que hizo la delantera forastera.

El segundo tiempo fué de completo dominio de los levantinos. Varios corners se tiraron, pero la falta de chutadores en la U. S. fué el motivo de que no pasaran del del honor.

En cambio el Levante hizo cinco tantos más. Foyed aprovechó un centro de Mario para marcar el cuarto. Liso obtuvo el quinto originado por un pase de Foyed y de esta misma forma marcó el sexto.

Ramón, en jugada personal, hizo el séptimo. Mario lesionóse por encontronazo con el portero y se retiró. El último goal fué para Gil, obtenido en un chut cruzado.

Arbitró el señor Molina, demostrando poca práctica en su cometido. Los equipos formaron así: Levante.—Gimeno, Oriols, Lavall, Alamar, Puig, Pascual, Mario, Ramón, Foyed, Liso y Gil. U. S. Sans.—Peñalver, Capdevila, I. Fas, Capdevila II, Colls, Bolla, García, Roca, Gual, Garbí y Morcillo.

Gimnástico, 6. Sporting, 0

Jugóse éste encuentro el domingo en el Puerto de Sagunto. La nota saliente fué la reparación de Ventura en la defensa del Gimnástico, que pudo obtener al fin una rotunda victoria sobre el Sporting, gracias al entusiasmo e interés puesto en el juego.

Los Juegos Olímpicos Ya está España fuera de combate

Le elimina Italia más rotundamente que nunca

Italia, 7.-España, 1

El siete en España es fatídico. Más aún en Valencia, que con tanto interés sigue la afición todo lo que a los partidos de fútbol se refiere. Cuando menos lo esperábamos, viene el fatídico siete a turbarnos la tranquilidad y a derrumbarnos esperanzas que anteriores resultados nos hicieron abrir.

Primero fué el Valencia quien se encargó de ello. Ayer fué España, el equipo representativo, mejor dicho, quien viene a desengañarnos por completo de que no va a ninguna parte el fútbol nacional, visto y entendido de la forma que lo hacen los directores y promotores españoles. Un siete a uno es algo por demás significativo y rotundo.

Ya se ha desechado el empate que se sabía sobre España e Italia; no cabe duda ya después del partido de ayer en Amsterdam. Es muy pesado pensar en que el tiempo nos hará reivindicarnos y pensar en que de aquí cinco años tendremos ocasión de resarcirnos, no, porque siempre decimos lo mismo; es la tonadilla que nos ha alentado siempre y que una vez más nos veríamos precisados a aplicar, a no ser por el formidable siete que olímpicamente se nos ha marcado; y precisamente por Italia, la más rival nacional, deportivamente.

El empate a cinco goals que había entre ambas naciones, se ha borrado. Ahora ya son doce los goals que ha marcado Italia, contra seis solamente que cuenta España en su haber. Y esperar nuevamente la hora de la revanche, es algo por demás sobrehumano, a no ser que se modifiquen las condiciones en que se ha desarrollado el actual torneo olímpico.

Hasta ahora, España ha sido representada por equipos que, si no han sido la más fiel representación del fútbol nacional, han sabido por lo menos mantener firme la fama y valía de nuestro deporte. Pero de la forma que este año se ha seleccionado el equipo, y tras el juramento de amateurismo prestado por España ante las restantes naciones, demasiado escrupulosamente cumplido, ha sobrevenido el desastre.

Todos los antecedentes se hubieran mostrado en contra a no ser porque días antes, el sábado, obteníamos un empate más con Italia, que hacía presumir un resultado como el obtenido ayer.

Durán muchos que Zamora no defendía el marco nacional; sí, pero no es ésta sola la razón por la que hemos sido eliminados. Hay, además, como ya hemos dicho, un sin fin de razones por las que se ha venido a tierra nuestra fama deportiva.

Con este resultado ha quedado completamente eliminado de la contienda olímpica el fútbol ibérico. Los portugueses jugaron bien, pero faltos de remate.

Los semifinalistas

Después de los resultados de los cuartos de final, han quedado como finalistas, Uruguay e Italia, que jugarán entre sí, y Argentina y Egipto, que se eliminarán así. Uruguay y Argentina se presentan como probables finalistas; de ser así, el partido será de los de gran emoción.

Egipto, 2.-Portugal, 1

Final

Casi todos los tantos se han obtenido en combinación con el árbitro, que se ha mostrado parcialísimo. Todos los han reconocido así. El equipo de España no se ha visto por ninguna parte; sobre todo desde que Italia marcó el segundo goal. El mejor de todos ha sido Marculeta; Bienzobas le siguió en méritos.

Segunda parte

Al poco rato de reanudarse el juego, obtiene España el del honor. Yermo lo marca al rematar un pase de Marculeta, mediante tiro cruzado. Los españoles atacan, pero Combi lo para todo. Los italianos ensucian el juego, y el árbitro no se enmienda en su parcialidad, por lo que los nuestros se desconciertan. Dos corners se tiran contra España, sin consecuencias. Mediado el segundo tiempo, Baloncieri se cuela y marca el quinto goal. Levratto avanza y dribla a varios rojos; solo ante Jáuregui, le bate por sexta vez. Los españoles decían y los contrarios crecense. Levratto obtiene también el último goal, ante cuya ejecución no encuentra ya enemigo. Tras una estupenda jugada de Combi, que arrebató el esférico de los pies de Marculeta, termina el encuentro.

El partido Equipiers y representantes de ambos equipos se mostraban optimistas. Antero no pudo jugar a causa de su lesión. De Prá tampoco, por la misma razón. Los equipos se alinean así: España: Jáuregui, Zaldúa, Quinceo, Amateo, Gamborena, Trino, Bienzobas, Cholin, Yermo, Marculeta y Robus. Italia: Combi, Rosseta, Calligraris, Pittó, Bernardini, Jami, Rivolta, Baloncieri, Schiawo, Magnozi y Levratto. Arbitró el holandés E. Boekman. Mucho antes de comenzar el partido, el estadio está completamente repleto de público. Hay un entusiasmo indescriptible por presenciar el match. A las dos salen los equipos, que son largamente ovacionados. Salen los italianos, que juegan frente al sol, y al minuto de juego Gamlorena se hace con el balón y tira contra Combi un golpe franco, que aquél rechaza. Las defensas españolas pierden la serenidad ante la presión de los delanteros italianos. Estos se creen y ponen en peligro el marco español. Catorce minutos de juego, y cinco después tenía Italia tres goals a su favor. Schiawo y Magnozi combinan un avance y driblan a cuantos se oponen a su paso, rematando el segundo el primer goal de la tarde. Seguidamente Schiawo logra el segundo. Y dos minutos después Rivolta marca el tercero. Este es protestado, por haberlo obtenido en un claro fuera de juego, que el linesman señaló, aunque el árbitro lo da como válido, por lo que es abuchado. Combi para insuperablemente y es ovacionado. Los italianos se entienden muy bien, al contrario que los españoles. Bernardini marca el cuarto en offside, y el árbitro escucha protestas por la parcialidad que está demostrando. Bienzobas es el mejor de los nuestros; sirve balones en abundancia, que los demás no aprovechan. Termina el primer tiempo con cuatro a cero.

Teatro Olympia

HOY MARTES Programa ENCICLOPEDIA PATHÉ Las primeras luces de Broadway. Comedia de la Metro Goldwyn, interpretada por Marion Davies, Conrad Nagel y George K. Arthur. FIN DE FIESTA - ¡Exitol VIANOR. Imitador de las primeras estrellas españolas Pastora Imperio, Carinen Flores, etc. etc.

Grandioso éxito de Ricardo C. Lara notabilísimo tenor mejicano, que dará a conocer su extenso repertorio de canciones mejicanas, argentinas, cubanas, españolas y zarzuelas.

Peñalver tuvo ocasión de lucirse al detener un tiro de Liso; fué la única parada del portero sanista.

Una de las pocas ocasiones que tuvo el Sans para marcar la perdió por falta de seriedad el delantero centro al rematar, solo ante Gimeno, un balón que dió en el poste.

Lavall lesionóse en la pierna, siendo substituido por Molina, que ocupó el puesto de medio derecha. Alamar pasó a la defensa.

Gil intentó y tiró a goal, intentando despejar de cabeza Capdevila, que introdujo el esférico en su misma portería.

Un penalty por foul en el área lo tira Liso fuera.

El tercer goal para el Levante lo marcó, tras bonita combinación, Liso al rematar un pase de Ramón.

El Sans consiguió el del honor al rematar Roca un centro de Morcillo; fué lo único aceptable que hizo la delantera forastera.

El segundo tiempo fué de completo dominio de los levantinos. Varios corners se tiraron, pero la falta de chutadores en la U. S. fué el motivo de que no pasaran del del honor.

En cambio el Levante hizo cinco tantos más. Foyed aprovechó un centro de Mario para marcar el cuarto. Liso obtuvo el quinto originado por un pase de Foyed y de esta misma forma marcó el sexto.

Ramón, en jugada personal, hizo el séptimo. Mario lesionóse por encontronazo con el portero y se retiró. El último goal fué para Gil, obtenido en un chut cruzado.

Arbitró el señor Molina, demostrando poca práctica en su cometido. Los equipos formaron así: Levante.—Gimeno, Oriols, Lavall, Alamar, Puig, Pascual, Mario, Ramón, Foyed, Liso y Gil. U. S. Sans.—Peñalver, Capdevila, I. Fas, Capdevila II, Colls, Bolla, García, Roca, Gual, Garbí y Morcillo.

Por el Levante se distinguieron Oriols, Alamar, Liso y Gil.

Editorial Núñez Samper. - Madrid. Don Martín de los Heros, 13.—Apartado 63. Obras de LUIS DE VAL, publicadas por esta casa. PRECIO. «Maldita!...» Ptas. 26'50. «La hija del destino» » 29'75. «La miseria del hogar» » 30. «Pobres madres!» » 31. «Los mártires del adulterio» » 25'75. «Alma obrera» » 26. «Los obreros de la muerte» » 23'50. «Los mártires de su culpa» » 26. «El hijo de la obrera» (edición 43) » 36. «Los hijos desgraciados» (segunda parte de la anterior) » 38'30. «El salvador del obrero» (edición 38) » 36. «Los hijos de la fábrica» (segunda parte de la anterior) » 36.

TIRO DE PICHON Tirada de entrenamiento para las de Barcelona. La Real Sociedad de Tiro de Pichon celebrará mañana, a las tres de la tarde, tirada ordinaria en su Chalé de la playa de Levante, con objeto de que sirva de entrenamiento para aquellos que deseen asistir a las de Barcelona, que comienzan el día 8.

Caja de Previsión Social del Reino de Valencia. Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión y Comarca de Crédito Marítimo. Someteda al protectorado e inspección del Gobierno por mediación de los ministerios de la Gobernación y del Trabajo, Comercio e Industria. OPERACIONES QUE REALIZA Seguros Ahorro. Retiro obligatorio. Régimen de mejoras complementario del obligatorio para anticipar la edad de retiro, aumento de pensión y formación de capital-herencia. Pensiones de vejez a capital abandonado y reservado. Rentas vitalicias inmediatas y diferidas. Dotes infantiles a los 20 y 25 años.

Seguros Ahorro. Libretas ordinarias al 7'25 por 100 de interés anual. Libretas corporativas al 3'35 y al 3'50 por 100 de interés anual. Libretas obreras al 3'50 por 100 de interés anual. Cuentas de ahorro al 2 por 100 de interés anual. En las anteriores libretas y cuentas no se establece limitación de operaciones diarias. Imposiciones anuales al 4 por 100 de interés anual. Imposiciones a plazo indefinido al 4'50 por 100 de interés anual.

Préstamos y créditos hipotecarios a interés reducido. Fomento de construcción de Escuelas Nacionales y casas baratas y económicas. Repoblación forestal. Domicilio Central: Avenida Amalio Jiménez, 8, bajo, chafitán de San Pablo.

Préstamos y créditos hipotecarios a interés reducido. Fomento de construcción de Escuelas Nacionales y casas baratas y económicas. Repoblación forestal. Domicilio Central: Avenida Amalio Jiménez, 8, bajo, chafitán de San Pablo.

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

Información política

La vida en Madrid

(Servicio de la Agencia Mencheta)

Disposiciones oficiales

Los periódicos oficiales publican las siguientes disposiciones:

"Gaceta".—Anunciando a concurso la provisión de las secretarías municipales de esta ciudad, dotada con 5.000 pesetas; y en Madrid, con 5.200; Mogente, con 5.000 pesetas en todas ellas en la provincia de Murcia.

Resolviendo el reglamento para el funcionamiento del servicio del Camión, disponiendo que el servicio de transporte aéreo dependa de la Dirección de Aviación, donde se creará una secretaría con cuatro secciones que atiendan en el todo.

"Diario oficial del Ministerio de la Guerra".—Resolviendo la vuelta al servicio del capitán don José Gutiérrez, en comisión de supernumerario en la zona de guerra.

Resolviendo al capitán médico don Julián Criado, afecto a la fábrica de pólvora de Murcia, para usar sobre el uniforme la placa del Mérito Agrícola.

Un incendio destruye tres casas

Un vecino enferma gravemente

Montforte.—Al amanecer se declaró un violento incendio que pronto adquirió grandes proporciones.

Destruyeron tres casas. Un vecino sufrió tal impresión al ver su domicilio envuelto en llamas, que fue objeto de un ataque cardíaco, resultándose gravemente enfermo. Los daños ocasionados por el fuego son de gran consideración.

Consejo de ministros

El señor marqués de Estella ha convalidado para mañana a los ministros con objeto de celebrar sesión.

Los resineros y el Consorcio resinero

Resolución por la censura

Acercas de este asunto, el Gabinete de Censura ha facilitado a la prensa una nota oficiosa.

Dícese en ella que, con el fin de dar la alarma que existe en los pueblos resineros por las noticias del Monopolio, se hace constar que el proyecto del Gobierno va encaminado a procurar que los pueblos afectados estudien el problema de acuerdo con el Estado.

La situación del aguarrás y del colino en el mercado—dice—obliga a estudiar seriamente el problema de producción resinera, sin tener en cuenta el interés particular, como manifestaciones han propalado algunos, sino el interés general de la creación de un Consorcio, que es Monopolio con arreglo a las bases siguientes:

Mancomunidad de los pueblos resineros con el Estado y particulares que residen en ellos.

Mancomunidad de los resineros.

Consorcio de los Sindicatos con la mancomunidad de propietarios.

La biblioteca de Sánchez de Toca

Como se recordará, el señor Sánchez de Toca hizo donación de su importante Biblioteca a la Academia de Ciencias Morales y Políticas.

Parte de los libros han sido recibidos ya en la Academia, y ésta, en una general, ha acordado nombrar presidente honorario de la misma al señor donante.

Como que era su ruina! Los espectáculos terminarán media hora más tarde

La Dirección General de Seguridad ha autorizado a las empresas de teatros para que puedan terminar sus funciones a la una y media de la tarde.

El día en los ministerios

En Hacienda

El señor Calvo Sotelo recibió esta mañana muchas visitas en su despacho oficial.

Después despachó con los directores generales y jefes de sección, firmando numerosos asuntos de trámite.

Entre las personas que le visitaron figuran el presidente de la Diputación provincial de la Coruña, que le habló de asuntos de carácter local.

El presidente del Fomento del Turismo, el Gobernador civil de León, el Alcalde de Gijón y los señores Sala y Ferrer, que le hablaron de las primas de exportación del carbón.

Por último, le cumplimentó el presidente del Circuito de Unión Mercantil.

En Fomento

El señor conde de Guadalhorce fue saludado por varias comisiones locales.

Le cumplimentaron también los Gobernadores civiles de Lérida y Segovia.

En Instrucción

Una comisión de padres de alumnos de sexto curso del bachillerato en Institutos y Escuelas habló esta mañana al doctor Callejo de asuntos relacionados con los exámenes de revalida, interesándole algunas aclaraciones a las disposiciones vigentes.

El señor Callejo tomó nota de las aspiraciones de los visitantes, ofreciéndoles aclarar estas dudas lo antes posible.

La replantación de moreras

En el correo de Galicia ha llegado esta mañana el comisario de la Seda, señor Bernáldez, con los Gobernadores de las cuatro provincias gallegas, después de haber dejado organizado en la región el replanteo de moreras para el cultivo del gusano de seda.

En breve marchará a Andalucía con igual objeto.

Ceremonia interesante

En la legación del Uruguay se ha verificado esta mañana la interesante ceremonia de hacer entrega de la medalla de oro del Trabajo al señor Fernández Medina, habiendo asistido todo el personal de la legación y los señores Caro y Castedo, presidente de la Cámara de Comercio de Montevideo y otras personalidades.

La entrega la ha hecho el presidente de la Junta del Comercio de Ultramar, habiéndose cambiado discursos de mutuo afecto y simpatía.

El Rey a Molina de Aragón

Pocos minutos antes de las nueve de la mañana salió de Palacio Su Majestad el Rey, conduciendo un auto, acompañado del mayordomo mayor de Palacio señor duque de Miranda.

A las nueve salió de la estación el tren especial en que se dirige a Molina de Aragón las autoridades y las personalidades.

También salió esta mañana para el expresado punto el presidente del Consejo señor marqués de Estella, con el general Losada.

Se fija para septiembre Viaje de don Alfonso XIII a Stokolmo

Parece acordado que el viaje del Rey don Alfonso a Stokolmo se verificará en la segunda quincena de próximo septiembre a fin de que pueda tomar parte en las cacerías que se verificarán en esa fecha en aquel país.

Como la Reina de Suecia hallase en ferma y no podrá asistir a los actos oficiales no irá la Reina de España.

El Rey irá acompañado por el general Primo de Rivera.

El Monarca y su comitiva embarcarán en San Sebastián, y el viaje durará cinco días.

Cómo por una broma Varios mozos se comen un muleto

Segovia.—En un pueblo inmediato a la capital varios mozos se apoderaron de un pollino recién nacido, y con su carne organizaron un banquete, acompañándolo de vino en gran cantidad.

Cómo pasa la vida...

UN TELEGRAMA COMENTADO

Chicago.—El doctor C. A. Harkness ha dicho que el setenta y cinco por ciento de las enfermedades de la vista son debidas a la mala alimentación.

No puede sorprender en manera alguna el descubrimiento o lo que sea del doctor norteamericano, desde el momento en que es un axioma que son en gran número las enfermedades producidas por deficiencias en la nutrición.

Quizá en determinados géneros literarios se ha abusado un poco de la desgracia que representa no tener un bocado de pan (y todo lo demás), para llevarse a la boca.

Ello ha hecho que se mire con cierto desvío el problema pavoroso de la alimentación que, en opinión de todos

cuantos han tenido que afrontarlo, es un problema irresistible y tremendo como el que más. Pero no cabe duda de que es de una realidad al alcance de todo el que tenga ojos despiertos para mirar a la vida.

Volviendo a Chicago, donde se encuentra el doctor de marras, digamos que su proposición podría volverse en cierto sentido, diciendo que alguna mala alimentación se debe a enfermedades de la vista.

Tal es el caso de los ciegos. Pero ¿qué calamidades no recaen

sobre estos seres privados del más inefable de los sentidos corporales, de aquél que nos muestra la belleza de todas las cosas y del mundo en que vivimos?

De vez en cuando, conviene llamar la atención a los espíritus deslumbrados sobre el caso de esos semejantes nuestros que no se nos asemejan por completo, ya que aunque sepan por nosotros pesen otras desventajas (que nunca faltan), les llevamos una ventaja tan grande como bella, aunque en buena parte de los casos no hemos hecho nada por merecerla.

Barcelona al día

Un matrimonio anuncia su suicidio

Dos jóvenes de 19 y 20 años, respectivamente, que se inscribieron en uno de los hoteles de la Rambla con los nombres de María Márquez y Julio Genesco, a poco de haber ingresado en el mismo desaparecieron dejando una carta dirigida al propietario del establecimiento.

En el mencionado escrito manifestaban que le incluían doscientas pesetas para pago de los gastos que hubieran podido ocasionar y que se disponían a suicidarse ambos.

Fundaban tan trágica resolución en los disgustos de que eran objeto por las familias del marido y de la mujer.

El dueño del hotel ha puesto el hecho en conocimiento de la Policía, cuyas gestiones en este asunto hasta ahora han resultado infructuosas.

El viaje de la Infanta doña Isabel

La Infanta doña Isabel, con el Alcalde, Gobernador y demás autoridades, estuvo esta mañana en la Capilla de la Patrona oyendo misa y el canto de la Escolanía.

Seguidamente subió al Camarín de la Virgen, permaneciendo en adoración.

Desde la Capilla se trasladó a la Catedral y de allí a la Diputación, visitando todas las dependencias de la Corporación provincial.

Por último estuvo en la capilla de San Jorge, de la Diputación. Luego fue obsequiada con un refresco en el Hotel Ritz, al que asistieron el Infante don Alfonso de Orleans, las autoridades, el marqués de Dos Rius y el señor Vidal.

En el expreso de Francia ha salido Su Alteza para Cannes.

El Infante don Alfonso de Orleans, que se hospeda en el Hotel Ritz, también saldrá mañana para Cannes.—Rusia.

Monomanía de grandezas

Esta mañana una joven que habita en el piso primero de la casa número 27 de la calle de Farigola, y que se llama María Fábregas, ha arrojado desde el balcón de su casa a la vía pública la cantidad de cuatro mil unacientas setenta y cinco pesetas en billetes de Banco, dos monederos, cinco relojes de plata, una cadena y dos medallas de oro, una pulsera del mismo metal, dos pares de pendientes de oro y de brillantes y dos pares de gemelos.

Apercibidos los vecinos, pusieron el hecho en conocimiento de la Policía, entregando el dinero y las alhajas en el retén más próximo.

Un tío de María se hizo cargo de dichos efectos.

La joven ha ingresado en el Manicomio provincial.

Desgracia

En una casa en construcción de la calle de Provenza, el propietario de la misma, don José Pidemunt, que se hallaba presenciando las obras, tuvo la desgracia de que se hundiera el techo en que estaba, cayendo a considerable altura.

El señor Pidemunt falleció en el acto.

El duque de los Abruzzos

Procedente de Tarragona y Sitges ha llegado el duque de los Abruzzos. Proyecto embarcar esta noche con rumbo a Italia, a bordo del "Giulio Cesare", que se espera en este puerto procedente de Buenos Aires. Probablemente fondeará esta noche.

Las proezas de la aviación

Los señores Jiménez e Iglesias telegrafían desde Bagdad

Pidiendo el envío de ciertas piezas

Noticias de otros aviadores y raids

La calidad de la gasolina

En la madrugada última fue facilitada a la prensa una nota oficiosa en la que se desmiente que el accidente que ha obligado al "Jesús del Gran Poder" a aterrizar antes de su propósito, haya sido originado por la mala calidad de la gasolina.

Los aviadores piden material

La Dirección de Aeronáutica ha manifestado que había recibido un telegrama de los señores Jiménez e Iglesias anunciando que habían llegado a Bagdad.

Piden el envío de válvulas, que ya han salido para El Cairo.

Se les ha telegrafiado pidiéndoles detalles del aterrizaje.

El empréstito de los 300 millones para caminos vecinales

Esta mañana se ha reunido el Pleno de las Diputaciones provinciales para tratar del proyectado empréstito de 300 millones destinados a caminos vecinales.

Se acordó, por unanimidad, la emisión del mencionado empréstito, negociándolo con el Banco de Crédito Local, con las siguientes características:

Cédulas de 500 pesetas. 5 por 100 de interés, sin impuestos y tipo de 95 por 100 a reserva de sanción superior y de ratificación por mayoría a diversas Diputaciones de la Mancomunidad.

Facultar al Comité directivo para fijar el tipo definitivo y para formular el contrato correspondiente.

Grave accidente automovilista

Dos muertos, dos heridos graves y 20 menos graves

Zaragoza.—Esta mañana, un autobús del servicio de viajeros de la capital a Ejea, en la carretera de Logroño chocó con un árbol, resultando dos viajeros muertos, dos gravemente heridos y veinte heridos menos graves.

Algunos de los heridos fueron hospitalizados en Alagón y a otros se les condujo a Zaragoza.

El juez de Instrucción ha marchado al lugar del suceso.

Carta de París

La salud del franco

Cesadas las hostilidades, los países que estaban en guerra recobraron la tranquilidad. Sus monedas, en cambio, que hasta entonces apenas se habían alzado, empezaron a dar muestras de gran nerviosidad. Adelgazaban a ojos vistas y, como persona obligada a sostener un esfuerzo más allá de sus energías, sufrieron repentinamente un colapso. Se les prodigaron cuidados para reanimarlas. Se preconizó como reconstituyente una sobrealimentación de papel. A cada billete viejo vinieron a auxiliarle billetes jóvenes, frescos, de colores frescos que les daban apariencias de buena salud.

A pesar del refuerzo las monedas no reaccionaban. El marco, particularmente, dio visibles señales de sufrir una anemia incurable. Y no es que los técnicos alemanes siguieran remisos en auxiliarle; todo lo contrario. A cada billete antiguo vinieron a agregarse otros nuevos. Primero diez; después, cien; luego, mil... Y un millón... Y cien millones... La perfección de la técnica consumió su ruina.

Las gentes de otros países acogieron aquella proliferación inverosímil de dinero como un feliz augurio. "¡Por fin,—se dijeron—todos seremos ricos! No es más que cuestión de esperar". Y metieron sus millones de marcos, quien en un Banco, quien en la caja de caudales, quien, más perspicaz, en un rincón de la cómoda o en el hueco de un ignorado zapato.

En Alemania no había tiempo para esconderlos. Las transacciones grandes o pequeñas obligaban a ponerlos en movimiento y las carteras y los monederos, antiguos utensilios ya ridículos para manejar tanto dinero, reemplazados por cestos, cajones, maletas llenas de marcos. Se iba a las más modestas compras llevando encima resmas de billetes. Pero cuantos más salían de las prensas para apuntalar a los anteriores, más débiles, más endeblecían resultaban. Algunos nacidos por la mañana ya no se sostenían al mediodía. Cada dos horas había que calcular nuevos precios a las cosas, teniendo en cuenta la neurastenia del marco, que rebasando todas las cifras a que estaba acostumbrada la imaginación, obligaba a emplear una aritmética que trastornaba los cerebros lentos.

Los facultativos de la finanza continuaban prescribiendo nuevas inyecciones de papel para salvar a la moneda enferma; ya desesperadamente grave. Cuando el registro de emisión señaló la cifra de 120 trillones, el marco no pudo resistir la indigestión y se murió.

Aquel vértigo de la moneda se contagiaba a los alemanes. A algunos les hizo perder por completo el juicio y se pasaron por Francia tomando fotografías de fortificaciones, copiando cartillas militares... Para que venga pronto otra guerra y puedan volver a cobrar los marcos por trillones. No se resignan a la miseria numérica del marco-tenta, heredero del difunto trillonario.

La experiencia del marco ha hecho abrir los ojos a todo el mundo. Ahora resulta que el dinero tan fiel, tan fielísimo que se le creía, se burla a lo mejor de las propias cifras que lleva escritas dándonos un susto. Que, destinado a procurar sosiego, salud, es el quien está muchas veces enfermo. Desde esta experiencia los billetes antes tan mirados, tan unánimemente respetados, son acogidos como sujetos sospechosos, con todo género de reservas. Ahora ya se sabe que pueden resultar falsos aunque lleven la estampilla del Estado y hayan salido de una prensa oficial. Y el dinero que inspiraba tanta confianza, inspira hoy serios recelos, especialmente en los países donde da evidentes señales de estar enfermo.

El franco, como ustedes sabrán, dista mucho de disfrutar de buena salud. Corre mucho latón. Circula mucho billete roto; mucha compostura con papel de goma para reforzarle. Algunos se quedan descuartizados en las manos. Es un símbolo, ¡mucho ojo!

Cuando la libra llegó a 240, es decir, los 100 francos valían apenas 13 pesetas, los franceses se asustaron. ¡Está grave! ¡Franco... un médico! El doctor Poincaré se puso a la cabecera del enfermo y el franco recobró alientos. Había reaccionado por sugestión.

Con ocasión de tener que renovarse los políticos que sostenían el facultativo el franco volvió a correr el riesgo de una recaída. Este peligro estaba en la mente de todos los franceses; lo reflejaban sus periódicos; lo repetían con un grito de alarma los carceles electorales: "¡Si los enemigos de Poincaré triunfan será el hundimiento del franco!" Y grandes grabados, representando a los socialistas y comunistas clavando sus puñales en una moneda, completaban la vigorosa impresión. El plebiscito electoral fue arribado con ansiedad como el resultado de una operación quirúrgica en persona que nos es muy allegada. A la mañana siguiente de la votación se arrancaban de las manos de los vendedores los periódicos con el parte facultativo: "Mayoría poincarista; franco fuera de peligro". Respiraron. Acababan de salir felizmente de un momento crítico.

Tengo de todos modos, para mí como un mal síntoma tener que recurrir a un taumaturgo, en materia de economía. La moneda de un país no es más que el signo representativo de su riqueza. Cuando por el prestigio de un hombre o una maniobra de inflación se logra que simule durante más o menos tiempo un valor ficticio, se corren todos los riesgos de una operación en descubierto. La relación verdadera entre el valor real y el valor representado, a la larga, ha de restablecerse.

Los Estados, como los particulares, pueden vivir algún tiempo trampeando adelante, explotando el crédito que inspiran o a fuerza de repetidos "¡sa, blazos!". Estos "¡sablazos!" los reciben los franceses en la bolsa, con mucha delicadeza, que acredita las admirables dotes de sustracción que posee el ministro de Finanzas. Durante los cuatro meses transcurridos del año actual anuncia haber embolsado 933 millones en más, que en igual período del año anterior. Los contribuyentes no saben cómo. Únicamente saben que de 1927 a 28 los transportes han aumentado en un quince por ciento; el calzado ha subido en un 25 por ciento; otro tanto la manteca, y el pan, seis días después de las elecciones, ha pasado de dos francos a 2'25 el kilo.

Los franceses murmuran de la vida cara. Y después de haber dado gracias a "San Poincaré" por el milagro de haber salvado al franco, se preguntan algo desconcertados por qué con los mismos billetes pueden comprar cada vez menos cosas. Esto les pone en la pista de otro milagro.

Que el franco mejorando su cotización en el extranjero vale menos cada día en su propio país.

JOSE M. COMAS ROCA

París, mayo 1928.

ALCANCE LOCAL

NECROLOGÍA

Nuestro muy querido y respetado amigo el doctor don Miguel Fenollera Roca, director del Secretariado de Acción Católica, pasa en estos momentos por una de las más amargas pruebas a que Dios Nuestro Señor se ha servido sujetarle.

Su buen padre el bondadosísimo señor don Vicente Fenollera Ibáñez, Tercero Franciscano, del comercio, ha pasado a mejor vida a la una de la tarde de hoy, dejando entre los que le amaban un vacío imposible de llenar.

A sus hijos don Miguel y don Pascual Fenollera Roca, hija política, nieto y demás familia enviamos la expresión de nuestro sincero pésame, y asociándonos a su dolor, elevamos al cielo una plegaria ferviente por el alma de don Vicente Fenollera Ibáñez que en paz descansa.

Confortado con los auxilios espirituales y bendición de Su Santidad, ha dejado de pertenecer al mundo de los vivos el señor don Agustín de Córdova y Soler.

Fué el finado persona de gran prestigio por sus dotes de carácter y buenas acciones que le valieron la estimación y consideración general y simpatías y afectos.

A su desconsolada familia significamos nuestro sincero pésame y les deseamos la resignación necesaria para sobrellevar pérdida tan irreparable.

Local en Benigánim para Correos

En el "Boletín Oficial" de esta provincia, correspondiente al día primero del actual se publica un concurso de propietarios para que ofrezcan en arriendo en Benigánim, por tiempo de cinco años y alquiler máximo de ochocientas pesetas anuales, un local con capacidad suficiente para instalar su estación telegráfica.

Guía del visitante

Museos, Monumentos, Bibliotecas

MUSEO PROVINCIAL DE BELLAS ARTES.—Situado junto a la iglesia del Carmen. Es, después de Madrid, el más importante de España. Horas de visita: los domingos y jueves no festivos, de diez a una y media.

MUSEO PALFONTOLOGICO.—Situado en el antiguo edificio del Almudín. Entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables a las mismas horas.

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD.—Entrada mediante autorización del Rectorado. Tranvías más próximos para visitar este Museo, los números 1 y 2.

BIBLIOTECA DE LA CASA DEL PUEBLO.—(Plaza de Galindo).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5:30 tarde a ocho noche. Tranvías más próximos, los números 1, 2, 7 y 8 (en la plaza de Olympia).

BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA.—(Calle de Guillem de Castro, 79).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una. Tranvía más próximo, el número 5.

Comunicación de Valencia con su provincia

Líneas de autobuses

De nuestra ciudad salen para los pueblos los siguientes coches...

Habiendo adquirido en poco tiempo un inusitado impulso las vías de comunicaciones como medios de transporte y servicio de viajeros, son muchas las líneas de ómnibus y autobuses que afluyen a nuestra ciudad de distintos puntos de la provincia y de la región, prestando un excelente servicio de gran utilidad por su rapidez a aquellos pueblos.

Constituyendo especial interés la publicación de dichos servicios, insertamos a continuación la relación de las líneas que se explotan y punto de parada y salida en nuestra ciudad:

SERVICIOS REGULARES CON EXCLUSIVA Valencia-Bétera.—9 coches. Punto de salida, Torres de Serranos. Valencia-Catarroja.—9 coches. Plaza de San Agustín.

Valencia-Saler (Albufera).—5 coches. Gran Vía de Germanías. Valencia-Godelleta.—1 coche. Torres de Cuarte.

Valencia-Paiporta.—3 coches. Plaza de San Agustín. Valencia-Buñol.—2 coches. Torres de Cuarte.

Valencia-Vedat de Torrenie.—6 coches. Torres de Cuarte. SERVICIOS EVENTUALES De Valencia a Albal, Almusafes, Sueca, Vergel, Guadastar, Albufera, Gandía, Onteniente, Algemesi, Picasent, Tabernes de Valldigna, Cullera, Benavites, Villanueva de Castellón y Alcira. Todos estos salen de la plaza de San Agustín.

De Valencia a Sagunto, Puerto de Sagunto, Segorbe, Albuixech y Burriana, partiendo todos de las Torres de Serranos.

De Valencia a Liria, Manises y Requena, de las Torres de Cuarte, y para Castellar y Tremolar, de la plaza del mercado de Ruzafa.

De "re. teatral

Guía de formaciones

En el teatro Arriaga, de Bilbao, se da la formación de Eugenio Casals.

con Ledó y Sagi-Barba, habiendo anunciado el estreno de "La capitana".

Enrique Rambal se despidió del teatro de Campos Eliseos.

Se ha despedido del teatro Principal, de Pontevedra, la compañía de Lola Membrives.

En el Cervantes, de Sevilla, se ha estrenado, con gran éxito, la comedia de Luis de Vargas "¿Quién quiere a ti?", por la compañía de María Bassó y Nicolás Navarro, consiguiendo un triunfo personal para estos artistas, junto con la hermosa dama joven Emilia Donmay, que hace una verdadera creación de su papel.

Ricardo Calvo con Gloria Bayo do actúan en Gijón, donde se les oye con atención.

Inés Pérez Indarte, con su formación de comedias, que hace poco se despidió del público de Córdoba, el Duque de Rivas, de esta capital, marchado a Montoro, donde tiene contratado un compromiso con la empresa de este teatro.

En Málaga, con la revista "Ojalá!" y "Las mujeres de Llacuna" ha debutado la compañía lírica del Duque, de Sevilla. Actúa en Lara.

La compañía de Martínez Peral hizo su presentación en el teatro Villamarta, de Jerez de la Frontera, con "La canción del olvido" y "Marxista gustando".

Irene López Heredia ha trabajado en el Principal de Palma de Mallorca, donde mañana debutará la compañía del Infante Isabel, con el estreno de la comedia de Fernández del Villar "Loía y Lolo".

Caja de Previsión Social del Reino de Valencia

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión y Comarcana de Crédito Marítimo

RETIRO OBRERO Aumento de pensiones, adelanto de edad y formación de capitales heredatarios.

Pensiones y rentas vitalicias inmediatas y diferidas. Seguro infantil-dotal.

LIBRETOS DE IMPOSICION Y AHORRO A LA VISTA Y A PLAZO Operaciones de crédito.

Fomento de construcción de Escuelas Nacionales y casas baratas para obreros.

Domicilio Central: Avenida Amador Jimeno, 8, bajo, chaffán a San Pablo.

Lonja de Valencia

Información comercial del día de hoy. Todos los precios indicados se entienden en origen, en las monedas, condiciones usuales y para partidas de un vagón en adelante

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

5 junio de 1928

Table with columns: Productos, Clases, Precios (Oferta, Operaciones), Mercado. Includes items like Arroz, Alubias, Cacahuet, Trigos, Cebada, Avena, Centeno, Maíz, Habas, Garbanos, Arbojones, Alpiste, Cañamones, Harinas.

Table with columns: Productos, Clases, Precios (Oferta, Operaciones), Mercado. Includes items like Aceites, Azúcar, Cafés, Cacaos.

BIBLIOTECA DE LA CASA DEL PUEBLO.—(Plaza de Galindo).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5:30 tarde a ocho noche. Tranvías más próximos, los números 1, 2, 7 y 8 (en la plaza de Olympia).

BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA.—(Calle de Guillem de Castro, 79).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una. Tranvía más próximo, el número 5.

ARCHIVO MUNICIPAL.—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de diez a una. Tranvías más próximos, los números 1, 2, 7 y 8.

BIBLIOTECA DE LA CASA VESTUARIO.—(Situada en la plaza de la Constitución).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de cinco y media tarde a ocho noche. Tranvías más próximos, los números 1 y 6.

BIBLIOTECA COMPLEMENTARIA DEL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA.—(Situada en la Lonja, entrada por la calle de Cordellans).—Servicio público todos los días laborables, de seis tarde a ocho noche. Tranvía más próximo, el número 7.

JARDIN BOTANICO.—(Situado en la calle de Cuarte, 138).—Entrada mediante pase, que se da en el Rectorado de la Universidad. Tranvía más próximo, el número 7.

VIVEROS MUNICIPALES.—(Situados en la Alameda, frente al puente del Real).—Entrada pública mediante el pago de 15 céntimos, todos los días laborables, de nueve a una y de tres a cinco. Los domingos por la mañana entrada gratuita. Tranvía más próximo, el número 3 y el especial.

TORRES DE SERRANOS.—(Calle de Serranos).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una. (Dirigirse al portero de las Torres). Tranvías los más próximos, los números 1, 5 y 6.

BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD.—(Calle de la Nave).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de diez a una, y los domingos no feriados a las mismas horas. Tranvías más próximos, los números 1 y 2.

ASOCIACION VALENCIANA DE CARIDAD.—(Calle del Doctor Sanchis Bergón, 37).—Puede visitarse todos los días. Las horas del reparto de la comida, son: de ocho a nueve, de doce a trece y de 19 a 20. Tranvía más próximo, el número 5.

El número de hoy consta de seis páginas

Fumad MI PAPEL

DELICIOSO y EXTRAFINO PAPEL de FUMAR preferido por los buenos fumadores



(MARCA DE FÁBRICA)

Estuche 100 hojas 10 céntimos

Una artística FOTOTIPIA en cada estuche: Regalo de elegantes ÁLBUMS, para coleccionarlas, a sus consumidores

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo, rápido, semanal, Mediterráneo-Cantábrico

Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Joriba, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Orense, Gijón, Muel, Santander, y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapin, Ribadesella, Vega de Ribadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos con flete corrido.

Servicio fijo bisemanal con Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 12 horas para Ibiza, Palma y Mahón; y los viernes, a las 18 horas, para Palma directa, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 18 horas, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias con salidas de Valencia el día 18 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Línea regular Inglaterra para Liverpool directo consigna fija todos los sábados. Línea Francia Servicio semanal directo para Cete.

Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, muelle de Poniente, letra A, Teléfono 68 del Grao.

MAQUINAS PARA ESCRIBIR UNDERWOOD, ROYAL REMINGTON PORTABLE (Nueva) VENTA Y ALQUILER Precios y condiciones ventajosas FRANCISCO CATALÁ Calle Exarchis, 6 - VALENCIA TELÉFONO 18-18

Bordadoras en oro se necesitan, para trabajo todo el año, en la fábrica de ornamentos de iglesia de Justo Burillo.—Calle de La Paz, 10, y Luis Vives, 7, entresuelo (encima del comercio El Aguila).

¡El que sufre de los nervios es porque quiere! Curación segura con el ELIXIR BERTRAN Especialidad recetada todos los días por los médicos más eminentes para curar EPILEPSIA, HISTERISMO, NEURALGIAS REBELDES, APOPLEGIA, PALPITACIONES, AGITACION NOCTURNA, PERDIDA DE MEMORIA, ASMA, CONGESTIONES CEREBRALES, INSOMNIOS y toda clase de afecciones nerviosas. NO DESCONFÍE DE LA CURACION POR ANTIGUO QUE SEA EL CASO. Venta: Centro Farmacéutico Valenciano, Droguería de LA LUNA, Gamir y Farmacias bien surtidas de toda España.

CALLOS Y DUREZAS

DE LOS PIES, CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR CALLICIDA ABRAS XIFRA

A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No quece ni mancha. Véndese en estuche con frasco, pinzas e instrucciones, a 200 pesetas. ARGENSOLA, FARMACIA, MADRID. Advertimos que se expenden también en farmacias y droguerías de nuestra CALICIDA. FIDASE EN FARMACIAS SERIAS Y ACREDITADAS EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA. Véndese en Valencia en todas las Farmacias y Droguerías.

Abonos químicos Santomá

Primeras materias: Puras y de composición garantizada. Sulfato de amoníaco, nitrato de sosa, superfosfatos, sales de potasa. Abonos compuestos: Fórmulas racionales sancionadas por cuarenta años de práctica.

Ateneos: Calle Atrazaranas, núm. 1 (esquina Maderas), Grao. Oficinas: Grabador Esteve, 14, entresuelo izquierdo, Valencia. Teléfono 752. Pedidos a DON CESAR SANTOMÁ, ingeniero químico.

Nodrizas En la agencia de la calle de la Verónica, núm. 13, bajo, detrás de la calle de Zaragoza, darán razón de varias nodrizas para criar en casa de los padres. También hay laboradoras de la Inieria y de Valencia para criar en sus casas, todas con buenos informes.

Vendo carrito de mano, cerrado, llantas de goma casi nuevo barato. V.ente Salvador, San Vicente, 259.

Piano Se vende uno magnífico, casi nuevo, marca Chassaigne Freres. Puede verse, Comedias, 3. El portero informará.

Fumad Mi Papel ESTUCHE 100 hojas 10 céntimos

¡Es el coche de moda! Pida hoy mismo una demostración a la AGENCIA OFICIAL FORD.

Don Juan de Austria, 32 Se admiten encargos para servirlos rápidamente. Hay equipo completo de repuestos para el nuevo coche. Grandes existencias de piezas de recambio del modelo anterior.